

# FRANCIA pasa a la ofensiva en el frente de INDOCHINA

## Sudán, dispuesto a participar en una organización defensiva del Próximo Oriente

SIENAI, T. — Las tropas de la Unión Francesa, chapoteando por los campos inundados, han llegado al río Rojo en un punto situado dentro de la principal zona agrícola de abastecimientos de los comunistas, en una ofensiva para cortar las líneas de abastecimiento de los rojos. (Efe).

EL CAIRO, 1. — El dirigente de la independencia sudanesa, Abdel Ra el Mahdi, ha indicado que un Sudán autónomo y soberano estaría bien dispuesto hacia la participación con los occidentales en una organización defensiva del Próximo Oriente.

Hizo unas declaraciones exclusivas al corresponsal de la Agencia "United Press"; dijo que Naguib ha aceptado su antigua demanda de que el Sudán obtenga primero la autonomía y luego decida libremente si ha de unirse o no a Egipto. (Efe).

### LOS INGRESOS DE FARUQ

EL CAIRO, 1. — El administrador de las propiedades de Faruq de Egipto ha hecho unas manifestaciones, según las cuales éste tenía un ingreso anual de 750.000 libras esterlinas (más de 80 millones de pesetas), a pesar de lo cual siempre estaba lleno de deudas. (Efe).

### NEGATIVA INGLESA

TEHERAN, T. — El personal de la Embajada británica ha salido hoy de esta capital, para el Irán, y, al mismo tiempo, el encargado de Negocios británico, George Middleton, se ha negado a aceptar un mensaje dirigido al pueblo británico por el primer ministro Mussadeq, explicando la ruptura de las relaciones diplomáticas. (Efe).

## Italia le interesa que Gibraltar vuelva a España

ROMA, 1. — "Il Sécolo" dice que no sólo Gran Bretaña y España tienen interés vital en la petición española de devolución de Gibraltar, sino también todos los países mediterráneos.

"Es importante — dice un artículo de Antonio Spinelli — que el problema se discuta cuándo en cuándo. Los acontecimientos interesan no sólo a Londres, sino a todos los países mediterráneos, y el primero de ellos a Italia. Gibraltar en poder de España significaría que el Estrecho estuviese por completo bajo el control de esa potencia. Esta es la razón de nuestra colaboración con Madrid, a quien nos liga muy hondos intereses y sentimientos". (Efe).

### ARTICULO DEL "EVENING STAR"

WASHINGTON, 1. — El periódico independiente "Evening Star" publica hoy un artículo de su corresponsal en Madrid, Constantine Brown, en el que dice que los militares norteamericanos en Europa consideran que España sería un "activo vital" en la Organización del Pacto del Atlántico Norte. (Efe).

## JUSTIFICACION

Por OCIO



"Hoy tampoco traes nada, hoy tampoco traes nada... ¡Tú lo que eres es una sanguinaria...!"

## Hoy, Día de los Fieles Difuntos

La Iglesia conmemora hoy el Día de los Fieles Difuntos. No ha de ser esta fecha esencialmente triste y nostálgica, sino más bien laboriosa y bienhechora. Es día de recuerdo y meditación. Pero no sólo hemos de pensar y recordar la ausencia material de nuestros muertos en la soledad de sus tumbas, sino que al recordarles y sentirlos es obligado que nos concentremos para prestarles nuestra ayuda con oraciones y obras.



# LA VOZ DE CASTILLA

PERIÓDICO REVOLUCIONARIO DE LA MULTITUD

Año VIII - Núm. 2.206 | Burgos, Domingo, 2 de Noviembre de 1952 | Precio: 70 céntimo



Las fuerzas americanas en Alemania también elegirán a su preferido para la presidencia el 4 de noviembre. En la foto, una oficina electoral militar en plena actividad, en Francfort

## Un nuevo pueblo se construye en Salamanca

SALAMANCA, 1. — Un nuevo pueblo se está construyendo en la provincia de Salamanca. Se llamará Casasola, y está situado a seis kilómetros y medio de Ciudad Rodrigo, levantándose como centro de la nueva zona regable, en virtud de la red de canales que, partiendo del pantano del Agueda, convertirán una amplísima zona inhóspita y esteparia en tierras de laboreo.

El proyecto y la realización de esta gran empresa son obra del Instituto Nacional de Colonización, que en fecha no lejana adquirió un extenso territorio de más de doscientas hectáreas.

El nuevo pueblo consta de cincuenta y seis casas para colonos, iglesia, casa rectoral, edificio de administración, escuelas, viviendas de maestros, catequesis y viviendas para comerciantes.

### ONESIMO REDONDO, MEDALLA DE SEGOVIA

VALLADOLID, 1. — En la reunión celebrada por el Consejo Provincial de Falange se dió cuenta, por el jefe provincial del Movimiento, señor Muñoz Calero, de haber recibido una comunicación de la Diputación Provincial de Segovia en la que se anuncia la concesión de la Medalla de Excombatientes Segoviana número tres a Onésimo Redondo.

### PROTECCION DE LA CAPRA HISPANICA

MADRID, 1. — El "Boletín Oficial del Estado" de mañana publicará dos órdenes del Ministerio de Agricultura por las que se prohíbe la caza de capra hispánica por un plazo de cinco años, con determinadas excepciones, y la del uso, en todo el territorio nacional, durante un plazo de cinco años.

## Incertidumbre ante las elecciones americanas

### Gigantesca manifestación política se prepara en Chicago

NUEVA YORK, 1. — A tres días de elecciones, rema la máxima incertidumbre acerca de quién será el próximo presidente de Estados Unidos.

Los agentes de apuestas de Nueva York admiten seis a cinco a favor de cualquiera de los candidatos. Es decir, que lo único seguro es que ganarán los corredores.

Se sabe que el preguntarse en Chicago a los ayudantes de Stevenson quién va a ganar las elecciones, respondieron, francamente: "No lo sabemos". (Efe).

### GIGANTESCA MANIFESTACION

CHICAGO, 1. — Esta ciudad prepara "la mayor manifestación de la historia política de los Estados Unidos", en honor de Stevenson, con participación de veinticinco mil

(Pasa a última página)

## Lea Vd.

crónicas y reportajes

EN PAGINAS QUINTA Y CENTRALES

Modas y colaboración femenina

EN LA PAGINA OCTAVA

Deportes

EN UNDECIMA PAGINA

Problemas del campo

EN PAGINA NOVENA

## FALTA MUCHO POR RECIBIR DEL PRESTAMO AMERICANO A ESPAÑA

MADRID. — Se habla mucho estos días de las reclamaciones de Francia, que amenaza con reducir su presupuesto de defensa por la disminución de la ayuda norteamericana, y en cambio, casi nadie se acuerda ya, o al menos se habla muy poco, de aquel préstamo de 625 millones de dólares a España y los cien millones que

el Congreso de los Estados Unidos.

De aquellos 625 millones, votados el año 1950, han sido adjudicados 58.403.000 dólares, pero hasta la fecha no se han hecho efectivos nada más que 25.552.000, correspondiendo tal diferencia al valor de las máquinas o mercancías que no pudieron ser suministradas por escasez de existencias u otras razones.

Excepto el algodón, trigo, aceites y carbón, todos los demás suministros se han retrasado. Así por ejemplo, la RENFE tiene aprobados pedidos por 75 millones de dólares, pero sólo le fueron enviados por valor de 1.900.000. Y respecto al pedido de turbinas eléctricas, los pedidos ascienden a 4.700.000 dólares, pero el importe de las recibidas no llega a los dos millones. (Argos).

# CRONICA de la CIUDAD

## ESPOLON CRISIS DE DON JUAN

¿Estamos en presencia de la decadencia de Don Juan? Ya los versos sonoros y rípidos de Zorrilla, que sabían de memoria tantos viejos ciudadanos de este país, no producen eco en los teatros y cines de Burgos. Quizás sea este un bache circunstancial, pero es lo cierto que nadie lo ha echado en falta, y este es un mal síntoma para Don Juan. A lo que parece, las gentes ya no se ocupan de este drama—según nuestro crítico teatral y cinematográfico, "fantástico y religioso"—, y ello supone que no tardará en pasar a la antología de las obras que ya no interesan. Ha hecho falta, incluso, que el genio de Dalí y otras extravagancias—recordemos a Anz Mariscal—le dieran vida y se discutiera para mantenerlo en la actualidad. Sin embargo, ni esto ha servido para que el interés popular que antes despertaba la representación de "El burlador de Sevilla" o "El convidado de piedra", se centrara en el momento espiritual de los hombres de ahora. No hace muchos años que los espectadores seguían la obra al dedillo y no toleraban que se saltase un solo verso, so pena de una bronca gigantesca. Hoy esto no sería posible. Todos tenemos una idea más o menos profunda de Don Juan Tenorio, pero quedan pocos de aquellos furibundos entusiastas que vociferaban, año tras año, a Don Juan, majo y flamenco, hacer trizas corazones femeninos. ¿Es que el amor está perdiendo fuerza en el mundo y ya no interesan sus problemas? ¡Vaya usted a saber!; pero es lo cierto que el drama famoso ya no interesa y que sus fabulosos derechos de autor irán disminuyendo.

### Información militar

#### PAGADURIA MILITAR DE HABERES DE LA SEXTA REGION

Señalamiento de pagos de haberes correspondientes al mes de octubre de 1952

Día 3. — De diez a una, señores jefes y oficiales. De cinco a ocho

y media, pensionistas de la Asociación Mutua Benéfica.

Día 4. — De diez a una, señores suboficiales y C. A. S. E.

Día 5. — De diez a una, caballeros mutilados de guerra por la Patria.

Día 6. — De diez a una, Incidencias y personal que no se ha-

ya presentado en días anteriores.

### Casa de Socorro

En este centro benéfico ha sido asistido, entre otros, el niño Jesús Carrillo Ortega, de 6 años, con domicilio en Cabestros, 10, de herida contusa occipital, por caída.

### Farmacias de guardia

Hoy, domingo, permanecerán abiertas las siguientes farmacias: Señor García Antón, Vitoria, 20, y señor Parras Contreras, San Pedro y San Felices, 14.

## Cartelera

### GRAN TEATRO

"En una Isla contigo" (3).

### AVENIDA:

"Los hijos de los mosqueteros" (2).

### COLISEO CASTILLA

"La mujer pirata".

### REX

"Piratas del mar Caribe" y "Vuelve a mí".

### CALATRAVAS

"El ladrón de Bagdad" y "Alas de juventud".

### CINE CORDON

"Secretaría brasileña" (3).

### POPULAR CINEMA

"Secretaría brasileña" (3) y "Jugándose la vida" (2).

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera representan la calificación moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

Para cines: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosas.

NOTA. — Para todo lo relacionado con la información sobre cine, teatro, novelas, etc., llámese a los teléfonos 3218 y 2700.

## CINE CORDON

Hoy, espectacular estreno

DE LA COMEDIA MUSICAL MAS FASTUOSA DE LA PANTALLA

## Secretaría brasileña

Por Betty Grable, John Payne y Carmen Miranda

Color por technicolor

Nublados de celos, arco iris de amor

Sesiones: 5'15, 7'45 y 11 noche

## Popular Cinema

Continua de 4 a 11 noche

## Secretaría brasileña

Estreno, en technicolor, y

## Jugándose la vida

Precios: 3 y 4 pesetas

## SALA DE FIESTAS

De 1 a 2, VERMOUTH-BAILE.

3'30 y 5'30, CONCIERTO Y ATRACCIONES. 7'30, GRAN BAILE. 11'30, CONCIERTO Y ATRACCIONES

Presentación de Lolita Arcas (vocalista), con Chiqui Rodri, Rosa María Gracia, Ana María Grabalos (despedida), Argentina Moral (despedida) y Truchado y su gran Orquesta

¡No deje de admirar este maravilloso programa, con Chiqui Rodri, la máxima atracción!

## Premio periodístico "Primero de Octubre"

De acuerdo con la Base sexta de la disposición de esta Dirección General de Prensa, de fecha 1 de octubre de 1952, al día 5 de noviembre próximo, a las veinticuatro horas, expirará el plazo de admisión de los artículos que han de concurrir al premio "Primero de Octubre". Dichos trabajos han de ser enviados a esta Dirección General, Sección Asuntos Generales, consignando el nombre y domicilio del autor, requiriéndose para su admisión que sean inéditos. El tema del concurso para el mes de octubre versará sobre "La escuela primaria, al servicio de la unidad, del engrandecimiento y de la libertad de España".

## LA BATERIA MEJOR



LA ELECTRICIDAD INDUSTRIAL Vitoria, 10 - Teléfono

## LA IGLESIA LOS DIAS

### GUION LITURGICO

Domingo, 2. — Dominica 22 de Pentecostés. Ss. Victorino, Eustaquio, Justo, Tobias, Agapito, Acindino.

Misa de la dominica; segunda oración, de Todos los Santos.

### CULTOS RELIGIOSOS

#### PARROQUIA DE SAN JULIAN, SAN PEDRO Y SAN FELICES

La Real Hermandad de la Sangre de Cristo de Burgos, ruega a todos los cofrades asistan mañana, lunes, día 3, a las ocho treinta, de la mañana, a la misa mensual, que será oficiada por los hermanos fallecidos.

#### PARROQUIA DE SAN JULIAN

Piadosos cultos que en sufragio de las benditas almas del purgatorio se celebrarán en la parroquia de San Julián, San Pedro y San Felices.

Todos los días del mes de noviembre, a las siete cuarenta y cinco, se rezará el santo rosario y se tendrá el ejercicio de Ánimas.

El día 3, a las ocho, dará comienzo el solemne novenario en el que, además de los cultos indicados habrá sermón y responso cantado por el coro parroquial.

Orador de todos los días, Ldo. don Marceliano Martínez, notario eclesiástico y profesor del Seminario.

#### IGLESIA DEL CARMEN

Solemne novenario en sufragio de las benditas almas que la V. O. T. del Carmen dedica a su excelsa Madre y Patrona del Purgatorio.

Dará principio el día 2 de noviembre

Todos los días, a las ocho y media, se celebrará el santo sacrificio

de la misa, y por la tarde, a las siete y media, se hará el oficio de la novena, con sermón que predicará el R. P. Anselmo de la Sagrada Familia, director de la V. O. T., terminándose con solemne responso, al que asistirán los hermanos con velas encendidas.

## El Día de Todos los Santos en nuestra ciudad

La festividad de Todos los Santos se ha celebrado en esta capital con extraordinario fervor. En todos los templos hubo solemnidades religiosas. La asistencia de público fue numerosa y miles de visitantes se desahogaron hasta el cementerio de San José, haciendo uso de la línea de autobuses establecida al efecto, depositaron flores y coronas en las tumbas de los seres queridos.

Por la mañana, en la capilla, celebró la santa misa, asistiendo multitud de fieles.

Esta tarde, en la capilla del cementerio de San José, se celebrarán vísperas, entonándose los ponos en los diversos lugares sagrados.

Preparaos para formar vuestro hogar en la Escuela de la Sección Femenina cumpliendo el Servicio Social, no sólo os resultará instructivo sino hasta distrado.

## Central Lechera de Burgos, S. A.

Establecimientos que venden leche pasteurizada, sellada y precintada de esta Central Lechera:

ANGEL NAVARRO.—Martínez del Campo, 1.  
MARIANO LAZARO.—Rey Don Pedro, 40, y Padre rez, 7.

JESUS ORTIZ.—Pasaje de la Flora, 11.

EVILASCO DELGADO.—Madrid, 12.

FRANCISCO DIEZ.—Madrid, 65.

APRONIANO MIANZANAL.—San Pedro y San Felices

ULTRAMARINOS CASADO.—Galera, 41.

COMESTIBLES ARIAS.—General Mola, 12.

NICOLAS FERNANDEZ.—Barriada Ilera.

NUEVOS ESTABLECIMIENTOS

Que despacharán igualmente leche, a partir del 2 de noviembre:

MIGUEL VELA.—Molinillo, 22.  
DONATO CHOMON.—Vitoria, 20.  
ECONOMATO DE LA S. E. S. A.  
PALMIRA BASTARDO.—Carnicerías, 3.  
NICANOR FERNANDEZ.—Vitoria, 47.  
DESPECHOS PERMANENTES.

## COLISEO

Hoy, a las 5'30, 7'45 y 11 noche

### EXITO ARROLLADOR

del extraordinario acontecimiento, con la realización cumbre de la realización cumbre

Fox 1951, cabeza de lote



JEAN LOUIS OBRA  
PETERS-JOURDAN-PAGET  
DIRECTOR: JACQUES TOURNEUR

Aventuras que incendian los mares. Desafíos, intrigas, amor, naufragios, abordajes.

## Gran Teatro

Hoy, a las 5'15, 7'45 (numera-  
radas) y 11 noche

de la deslumbrante y fastuosa  
superproducción en technicolor

### EXITO APOTEOSICO

de la deslumbrante y fastuosa  
superproducción en technicolor



Con Esther Williams, la reina de las piscinas, en el espectáculo de la simpatía, de la belleza, de la gracia y del amor

DOS HORAS MARAVILLOSAS E INOLVIDABLES (N.T.)

## AVENIDA

Hoy, a las 5'30, 7'45 (numera-  
radas) y 11 noche

EXITO ROTUNDO DE LA SENSACION QUE VD. ESPERABA



CORNEL WILDE MAURICE O'HARA  
DIRECTOR: LEWIS ALLEN

Los hijos de los Mosqueteros

Color Fox Technicolor

Duelos furiosos, luchas, amores románticos, persecuciones desenfrenadas

Un gigantesco espectáculo, lleno de esplendor y riqueza

¡ASOMBROSA! ¡VIBRANTE! ¡ESPECTACULAR (T.)

## CALATRAVAS

De 5 a 10 (pase 7'45) y 11  
noche

Magistral programa doble

### El ladrón de Bagdad

Un cuento oriental maravilloso y alucinante, lleno de fantasía y emoción, y

### Alas de juventud

Otro arrollador éxito nacional, alegre, dinámico, conmovedor. Antonio Vilar, Nani Fernández

### CINEMA REX

De 3'30 a 7'15, 7'45 y 11 noche

ASOMBROSO DOBLE

### Piratas del mar Caribe

Espectacular y brillante realización en technicolor, de aventuras, luchas y violencias. Paulette Godard, Ray Milland, y

### Vuelve a mí

Deslumbrante superfilm en technicolor, con Gingers Rogers y Fred Astaire (N.T.)

## Teatro Avenida

PRESENTACION DE LA INSUPERABLE COMPANIA DE COMEDIAS DE LA GRAN ACTRIZ SUSANA CANALES Y EL FAMOSO ACTOR CINEMATOGRAFICO JULIO PENA CON EL ESTRENO

## LA NOVIA

EL MAYOR EXITO DE LA ACTUAL TEMPORADA

## EL PROXIMO MIERCOLES ¡ACONTECIMIENTO!

PRESENTACION DE LA INSUPERABLE COMPANIA DE COMEDIAS DE LA GRAN ACTRIZ SUSANA CANALES Y EL FAMOSO ACTOR CINEMATOGRAFICO JULIO PENA CON EL ESTRENO

## EL PROXIMO MIERCOLES ¡ACONTECIMIENTO!

PRESENTACION DE LA INSUPERABLE COMPANIA DE COMEDIAS DE LA GRAN ACTRIZ SUSANA CANALES Y EL FAMOSO ACTOR CINEMATOGRAFICO JULIO PENA CON EL ESTRENO

## LA NOVIA

EL MAYOR EXITO DE LA ACTUAL TEMPORADA

# La Caja de Ahorros del Círculo Católico de Obreros, en vanguardia de la acción social

## Construcción de nuevos grupos de viviendas.-Montaje de instalaciones en el mercado de San Amaro.-Ayuda económica a la provincia.-Concesión de préstamos agrícolas y para adquisición de viviendas e ingente labor cultural

Bien conocida es de todos la labor ingente que en el campo de lo social y lo económico viene realizando desde hace muchos años esa institución ejemplar que es la Caja de Ahorros del Círculo Católico de Obreros de nuestra ciudad. Mas queremos aprovechar esta coyuntura --los actos celebrados a nuestros lectores las últimas de la Caja del Círculo quiere llevar a nuestros lectores en fecha no lejana teorías tendrán en fecha no lejana una institución gusta y se encariña la realidad en una lucha constante

Vamos a referirnos escuetamente al plan de acción social a desarrollar por este organismo. Las lógicas puede deducirlas el propio lector, y tenemos en tono elogioso, porque bien se merece ese beneplácito que en ella depositan los burgaleses redun- dante dónde y cómo distribuir sus inversiones y reservas, fiel si- en ella depositan los burgaleses redun- obras benéficas y sociales que para todos sostiene la Caja

La Constructora Benéfica del Círculo Católico se precia de ser una de las primeras en España que realizaron en plan cooperativista barriadas destinadas a la clase obrera. En nuestra ciudad tenemos buena prueba de ello, y últimamente los bloques de viviendas de la calle del Tinte y de Zatorre vienen a ratificar esa aseveración. Dentro de breves fechas serán presentados en el Instituto Nacional de la Vivienda los planos y presupuestos para un nuevo bloque que se levantará en los terrenos de la Barriada Obrera y que superarán en capacidad al últimamente construido, dándose la circunstancia de que la renta a satisfacer por los inquilinos será asquible a las más modestas economías, sin que este alquiler suponga desmerecimiento en las viviendas, ya que estarán dotadas con todos los elementos precisos exigidos por un buen concepto de habitabilidad. Lleva también la Caja en período muy avanzado su nuevo edificio de ocho plantas emplazado frente a la Estación de Autobuses, el punto neurálgico y futuro del Burgos Mercantil. Este edificio será dotado de los últimos adelantos en orden a confort, e incluso tendrá depósito propio de abastecimiento de agua para casos de contingencia. Los más avan-

zados procedimientos en construcción de casas son aquí empleados, haciéndose un alarde tanto en lo que concierne a ornato exterior como en comodidades internas.

**AYUDA A LA PROVINCIA**  
Tiene una honda y sentida preocupación provincial la Caja del Círculo. Este año su ayuda se ha visto concretada en numerosos créditos, destacando por su carácter las concedidas para instalaciones de luz eléctrica y telefónica, terminación de escuelas, traídas de aguas, construcción de carreteras y centros primarios de higiene. Siendo como es eminentemente agrícola nuestra provincia, el rito de acción se ha extendido considerablemente y se ha suscrito un convenio con el Servicio Nacional del Crédito Agrícola, en virtud del cual distribuirá hasta cinco millones de pesetas en préstamos, con las siguientes modalidades: Con garantía personal individual, con valores hasta la suma de 50.000 pesetas, con garantía personal colectiva en grupos de 5 a 10 agricultores, hasta 100.000 pesetas; con garantía hipotecaria, hasta pesetas 130.000.

**LAS INSTALACIONES EN EL MERCADO DE SAN AMARO**  
Posiblemente, antes del día 11 de noviembre --comienzo de la tradicional feria de San Martín-- será bendecido e inaugurado el soberbio edificio que ha construido la Caja del Círculo en el mercado de ganados de San Amaro, en el que se halla instalada la oficina de ahorros al servicio de cuantos labradores y ganaderos acuden los días de feria o mercado. En el mismo edificio quedarán ubicados los despachos de los señores veterinarios, intervención de arbitrios, botiquín, estancia para la Guardia Civil y bar-restaurante, que ocupará la planta baja. La planta primera, dedicada a hospedería, que por su instalación perfecta será modelo entre las de su género. Se

está redactando el pliego de condiciones y oportunamente se anunciará el concurso-subasta para designar arrendatario de los servicios de bar y hospedería. Los últimos pisos del edificio están dedicados a viviendas del consejo, guarda del mercado y servicios.

**LABOR CULTURAL**  
A las numerosas actividades de índole cultural que de modo callado, pero eficaz y permanente y totalmente gratuito para los alumnos y beneficiarios, sostiene la Caja, hay que añadir este año las bibliotecas circulantes, que funcionan ya a plena satisfacción, y las once escuelas diurnas han sido aumentadas en este curso con una nueva dedicada a la formación de aquellas niñas que terminada la edad escolar deseen especializarse en las enseñanzas del hogar y conocimientos de contabilidad, taquigrafía, mecanografía y francés. En estas clases quedan aún vacantes algunas plazas, que pueden ser solicitadas ajustándose a las condiciones estipuladas en el efecto.

**USTED PUEDE HACERSE PROPIETARIO DE UN PISO**  
El Consejo de Gobierno de la entidad ha acordado adoptar para sus imponentes un método que permitirá hacerse propietarios a muchos que hoy añoran por la posesión de una vivienda, mediante una operación combinada de ahorro y crédito. La Caja dará preferencia a las solicitudes de crédito que se formulen por aquellas personas que teniendo libre la de la entidad acrediten en la misma un saldo que sea, al menos, la mitad del valor del piso a vivienda que se intente adquirir. Es decir, que si usted desea un piso cuyo valor es de 50.000 pesetas, pongamos por caso, en su certilla en la Caja de Ahorros del Círculo debe existir un saldo de 25.000 pesetas, entregándosele una cantidad igual para la adquisición del inmueble. Estos créditos, que serán hipotecarios, permitirán su devolución en plazos hasta de diez años, prorrogables en casos especiales a juicio de la entidad.

**COLOFON**  
Y estos son los proyectos --ya casi realidad-- que llevará a cabo la Caja de Ahorros del Círculo Católico de Obreros. Como señalábamos al principio, la importancia suma derivada de estos hechos queda bien palpable. Usted mismo, lector, puede asentir con nosotros que reúne una serie de conceptos, de ideas, de hechos --que es el te es el vocablo exacto--, que merece todos los beneficios y todos los votos de confianza que precisos fueran.



Calle del Espoión 32, propiedad de la Caja de Ahorros y de Piedad del Círculo Católico de Obreros de Burgos, cuya planta baja, entrada por el Hondillo, están instaladas sus oficinas centrales

### NUEVOS GRUPOS DE VIVIENDAS

La Constructora Benéfica del Círculo Católico se precia de ser una de las primeras en España que realizaron en plan cooperativista barriadas destinadas a la clase obrera. En nuestra ciudad tenemos buena prueba de ello, y últimamente los bloques de viviendas de la calle del Tinte y de Zatorre vienen a ratificar esa aseveración. Dentro de breves fechas serán presentados en el Instituto Nacional de la Vivienda los planos y presupuestos para un nuevo bloque que se levantará en los terrenos de la Barriada Obrera y que superarán en capacidad al últimamente construido, dándose la circunstancia de que la renta a satisfacer por los inquilinos será asquible a las más modestas economías, sin que este alquiler suponga desmerecimiento en las viviendas, ya que estarán dotadas con todos los elementos precisos exigidos por un buen concepto de habitabilidad. Lleva también la Caja en período muy avanzado su nuevo edificio de ocho plantas emplazado frente a la Estación de Autobuses, el punto neurálgico y futuro del Burgos Mercantil. Este edificio será dotado de los últimos adelantos en orden a confort, e incluso tendrá depósito propio de abastecimiento de agua para casos de contingencia. Los más avan-

## CONSULTORIO MEDICO

**José Carazo**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja  
Vitoria, 36, 3.º -- Teléfono 1591

**L. Rodríguez Pascua**  
PIEL -- SIFILIS  
Especialista diplomado  
Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6  
S. Pablo, 6, 1.º, Izda. Tfno. 2946

**Clodoaldo Padilla**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
San Juan, 22 moderno. Tfno. 1855

**D. MARTIN**  
VARICES - HEMORROIDES  
ENFERMEDADES ANOBRECTALES  
Consulta, todos los meses, del 24 al 30. Calle Vitoria, 21. Burgos

**Doctor Renedo**  
CIRUJIA -- VIAS URINARIAS  
Concepción, 12. -- Teléfono 2859  
De 12 a 1'30

**SANATORIO DE NUESTRA SEÑORA DE LA BLANCA**  
CURAS DE REPOSO  
Enfermedades de Medicina general  
Pisones, 33 - Tfno. 2323 - BURGOS

**Doctor VILLA**  
HUESOS Y ARTICULACIONES  
Cirugía general -- Rayos X  
Cafetera, 15, primero

**G. BAÑUELOS**  
OCULISTA  
DE LOS SERVICIOS DE SALUD DEL ESTADO  
PLAZA MAYOR 2 - TL. 1308.

**F. URRACA**  
OCULISTA  
LAIN-CALVO. 17 TLFNO. 3111

**S. ARIAS**  
Cirujía general y Vías urinarias.  
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5  
Vitoria, 10 -- Teléfono 2218  
CLINICA: San Pedro Cardena, 23

**ACITORES (Hijo)**  
PUERICULTOR TITULADO  
ESPECIALISTA EN NIÑOS  
De 12'30 a 2 y 3 a 4  
Puebla, 35 -- Teléfono 2113 Vitoria, 20, 1.º -- Teléfono 1667

**V. OJEDA CARCEDO**  
Aparato digestivo y nutrición  
Análisis clínicos. Rayos X  
Metabolimetría.  
Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5  
Teléfono 1667

Estos anuncios se reciben en esta Administración

## REPRESENTANTES

Interesa nombrar Agente, bien introducido entre el comercio, con medio de locomoción propio, que visite regularmente las provincias de BURGOS y SORIA. Diríjanse, facilitando toda clase de referencias comerciales y bancarias, a

**Diego de Latorre**  
Apartado 28  
Jerez de la Frontera

marcas acreditadas:  
**QUINA NUESTRA SEÑORA DE BEGOÑA**  
CONAC PRODUCTOR

## HERNIADOS

Encontrarán el alivio instantáneo con la más absoluta seguridad, protegiendo su hernia con el insuperable **HERRE AUTOMÁTICO HERNIUS** (patentado), el aparato técnicamente perfecto, de mínimo peso, y que, sin tirantes, peso ni engorros, se lleva sin notarse.  
(C. G. S., 43.236).

Visita en Burgos: el martes, día 4 de noviembre, de 10 a 12. En el CONSULTORIO del doctor **BUTERREZ MORAL**, Santander, 6.  
**GABINETE ORTOPEDIÓ**  
Rambla de Cataluña, 34. **BARCELONA HERNIUS**

### Ejercicios espirituales para hombres y jóvenes

Organizados por los sacerdotes cooperadores parroquiales de Cristo Rey tendrá lugar del 6 al 12 de noviembre una tanda de ejercicios espirituales, en régimen de internado, para hombres y jóvenes, en la Casa de Venerables de esta capital.

Por ser muy limitadas las plazas de que dispone actualmente se ruega a quienes pueda interesar se apresuren a verificar su inscripción en el Consejo Diocesano de Hombres de Acción Católica, Concepción, 19, todos los días laborables, de ocho a diez de la noche, o llamando a los teléfonos 2532 y 2119.

### FISCALIA PROVINCIAL DE LA VIVIENDA

Para conocimiento en general se hace público que, por el Excmo. señor fiscal superior de la Vivienda, ha sido sancionado con la multa de 10.000 pesetas, el propietario de la casa núm. 41, de la calle del Rey don Pedro, de esta ciudad, por construir unas edificaciones sin el debido control ni la preceptiva autorización de la Fiscalía de la Vivienda, infringiendo con ello las disposiciones de vigente aplicación.

La Caja de Ahorros Municipal de Burgos, para dar a conocer la importancia de la obra cultural que viene desarrollando, ha instalado en la sala del antiguo Teatro Principal una interesantísima exposición que recoge las principales labores de la mencionada obra.

CINE A LA ENTRADA

En el zaguán de acceso han sido colocados dos proyectores cinematográficos, que son los que la Caja utiliza para dar sesiones en las escuelas de la provincia, exhibiendo películas de índole formativa en la modalidad de 16 milímetros, llevando la expansión cultural del cine a los más apartados lugares burgaleses. Posee la Caja un tomavistas "Paillard", recogiendo en reportaje los actos más principales en que interviene la institución, que después serán proyectados.

ESCUELAS SOBRE EL MAPA

Un gigantesco mapa de la provincia de Burgos indica los nombres de las escuelas que han sido premiadas en los años anteriores, que ascienden a la cifra de 300, sumadas ya las 130 que durante el año en curso recibieron esa ayuda material.

LA FUERZA DEL AHORRO

En este mismo zaguán nos encontramos con una artística y sugestiva alusión a la formación del ahorro. La parte inferior representa una gruta cuajada de estalactitas, de donde se desprenden gotas de agua que en su interminable caída llegan a horadar la piedra. El simbolismo, como se ve, es acertado y convincente. La parte superior recoge sobre el fondo pictórico de Fortunato Julián en la hogareña conjugación de unos ancianos con un chiquillo que va introduciendo monedas en su hucha; da a entender, conforme reza la cartela, que con la constancia en el ahorro puede conseguir un bienestar futuro.

ENSEÑANZA Y FILATELIA

De extraordinaria atracción resulta la colección de sellos de ahorro escolar que aquí se expone. Está integrada esta colección por seis series dedicadas a instruir a los escolares sobre los siguientes temas: El hombre de la Edad de Piedra. Atletas de ayer y de hoy. Culturas primitivas de la Península Ibérica. El ingenio de las aves.



# Toda la obra cultural de la Caja de Ahorros Municipal, recogida en una magnífica exposición

## Cine para las escuelas.-Centros culturales en la provincia.-Enseñanza y filatelia. Escuela de Agricultura.-Becas y subvenciones.-El problema de la vivienda y una solución.-Motocicletas para sacerdotes

La escultura en los pueblos antiguos y vehículos aéreos más pesados que el aire. Hay además una serie preliminar dedicada a los monumentos de nuestra ciudad.

Figura también en esta sección una colección fotográfica que recoge diversos aspectos de actos de entrega de material escolar a diversos pueblos de la provincia.

ESCUELA DE AGRICULTURA

Probablemente en el próximo año la Caja de Ahorros Municipal inaugurará su Escuela de Agricultura. En este apartado constan unos dibujos del palacio de Saldanueva, dando cuenta de la obra que se

va a realizar en ese histórico inmueble, que, a la vez que servirá para acrecentar y conservar el sabor histórico y artístico del mismo, será centro de enseñanza agrícola y formativa, ya que junto al cuadro de profesores especializados en el agro español regirá la escuela una comunidad salesiana.

BECAS Y SUBVENCIONES

La importancia de la obra cultural de la institución queda reflejada en la relación numérica de las becas concedidas. Son más de medio centenar los burgaleses que han cursado los estudios de Bachillerato costeados por la Caja, y en la actualidad sostiene además becas para estudios del Magisterio, carrera de comercio, Escuelas Especiales de Arquitectura e Ingenieros de Telecomunicación, Aeronáuticos y Montes.

A fondo perdido, es decir, como subvención, la Caja ha facilitado más de 600.000 pesetas a escuelas, y en el propio concepto de fondo perdido ha entregado a las Escuelas Técnico-Profesionales "Padre Aramburu" la cifra de pesetas 617.000.

UNA SOLUCION AL PROBLEMA DE LA VIVIENDA

Como simple exponente de los planes que la Caja siente por el problema de la vivienda, figuran

en la exposición diversos planos del bloque de las 102 viviendas protegidas recientemente contratado y que será realidad en un plazo de dos años. Junto a él figura en la exposición la maqueta del edificio que la Caja levantará en el casa número 23 de la plaza de solar resultante del derribo de la Prim, ya que, según manifestaciones del Consejo de Gobierno, el citado proyecto sigue en pie y su desarrollo será realidad con arreglo a las pautas legales. Hay una perspectiva magnífica de la

### Murcia, emporio de los crisantemos

MURCIA, 1. — Más de dos millones de crisantemos ha sido la producción registrada en toda la huerta murciana.

La docena de esta flor se vende hoy en los mercados entre una y tres pesetas, según su variedad y colorido, en sus cuatro tonalidades. (Cifra).

## En esta conmemoración

### Cinco flores de dolor

Por José María SANZ BRIONES

I —  
"Imagen espantosa de la muerte", del escalofriante soneto de Argensola.

Fin, para algunos, de riquezas, de honores, de felicidad. Comienzo, para otros, de una vida: imagen de Dios. Profundo misterio que nos atormenta. Al llegar hoy a la "ciudad de los muertos" lo he meditado.

II —  
"Nuestras vidas son los ríos, que van a dar a la mar, que es el morir". Lápida tremenda de nuestro Jorge Manrique.

Final inexorable de nuestra existencia. La corriente de la vida, como el impetu del río, arrastra con nosotros los pecados capitales y las virtudes teofógicas. Allí en el mar —que es el morir— nos encontraremos rodeados de nuestras obras. ¿Envidia, avaricia?... ¿Amor, caridad?...

III —  
"Eres un gusano en lo eterno, aunque seas el dueño del mundo". Así sentenció el filósofo. El gran Lope de Vega nos habla en dos irónicos epitafios de la futilidad e intrascendencia de las cosas de la vida. Escuchémoste:

De un médico:  
"Enseñó, no me escucharon; escribió, no me leyeron; curé mal, no me entendieron; maté, no me castigaron. Ya con morir salíste, ¡Oh, martel! Quiero quejarme: ¡bien pudieras perdonarme, por servicios que te hice".

Epitafio de un guapo:  
"Hendí, rompí, derribé, rajé, deshice, rendí, desallé, desmentí, vencí, acuchillé, maté.

Soy tan bravo, que me alabo en la misma sepultura. Maté una catentura. ¿Cuál de los dos es más bravo?

IV —  
Medido está tu tiempo y presuroso vuela. ¡Ay de ti eternamente si lo pierdes!". Profundo pensamiento, escrito en el frontal del cementerio.

No lo desaproveches; piensa y medita. Aporta siempre al más allá cantidades positivas. Que sobre tu losa funeraria se pueda escribir una alabanza como la que dedicó Martínez de la Rosa al gran Calderón:

"Sal de la hispana gente, sin [segundo; aquí don Pedro Calderón reposa. Paz y descanso ofrécele esta Rosa, Corona el cielo, admiración el [mundo.

V —  
"Pues tan alta vida espero, que muero porque no muero". He aquí el sublime deseo de la mística doctora.

Nosotros, aferrados a lo temporal, a lo intrascendente. Vida terrena, camino sin descanso. Nuestra era, velocidad, agitación, negocios, acumulación de riquezas. Y siempre caminando... sin parar... no es posible hacerlo. Al final, ¿qué? ¿la felicidad? No. ¡La muerte! Pensémos como lo hacía la santa de Avila.

plaza de Prim cuando se lleve a efecto.

"DÍA UNIVERSAL DEL AHORRO"

En la sala principal figura asimismo un sesenta por ciento del material que la Caja de Ahorros ha concedido a las escuelas de la ciudad y de la provincia para conmemorar el "Día Universal del Ahorro". Junto a una clase de enciclopedias y libros puede observarse la presencia de libros de gran valor, figurando el nombre de todos aquellos profesores cuyas escuelas han sido agraciadas.

MOTOCICLETAS PARA SACERDOTES

Por último, el visitante se encuentra sorprendido con la adquisición de cuatro motocicletas que la Caja de Ahorros ha regalado para el mejor servicio de las parroquias de Yudego, Villalón, Martín de Humada y Villaverde de Herberos. Las parroquias mencionadas se han constituido en beneficiarias del motociclo a virtud de una propuesta del excelentísimo y venerabilísimo señor arzobispo.

Productores de la C.A. de Madrid, en Burgos

Procedentes de Madrid, llegado a nuestra ciudad los empleados de la compañía CAM en viaje de turismo para visitar nuestros monumentos, al igual que dichos excursionistas vicepresidentes del Sindicato de Turistas don Luis Sandeogana natural de esta provincia. El sábado, visitaron La Cartuja, Pedro Cardena, La Catedral, Ciudad Deportiva, y hoy, por una vez visitado el Real Monasterio de la Huelgas, emprenderán el viaje de regreso al capital de España.

Rechace imitaciones

Advertisement for Numanco crisantemos. Includes a small image of a flower and text: "PRECIO DE VENTA AL PUBLICO 2,200 Ptas. Compruebe que el somer que adquiere para toda la vida tiene partido de nacimiento con el precio marcado de fabrica".

Advertisement for Numanco. Text: "BAINA SOMIER Numanco CON ETIQUETA DE GARANTIA".

## El Director y Profesores de la Academia Preparatoria Militar

Invitan a los alumnos, familiares y Población de Burgos a la misa de "requiem" que por el eterno descanso de su inolvidable fundador

El Excmo. Sr.

# Don Juan Yagüe Blanco

Capitán General del Ejército y Marqués de San Leonardo de Yagüe

se celebrará en la iglesia de la Merced, mañana, día 3 de noviembre, a las NUEVE Y MEDIA de la mañana.

Burgos, 2 de noviembre de 1952

# HOY Y MANANA

## Los republicanos y la responsabilidad

Por Walter LIPPMANN



EISENHOWER

NUEVA YORK. — Probablemente el discurso pronunciado por el general Eisenhower en el foro auspiciado por el diario "Herald Tribune" de Nueva York, en la noche de martes, será citado con más frecuencia en las elecciones que cualquier otra cosa que haya dicho él durante la campaña electoral. Esto se debe a que trató de lo que serán casi con seguridad los problemas fundamentales del Gobierno que sucederá al actual, a saber: cómo puede el mundo no comunista hacerse solvente y hasta a sí mismo. En dicho discurso el general se comprometió a buscar una solución a aquellos problemas, sugiriendo el método de cooperación con los aliados de los Estados Unidos, negándose por una parte a abandonarles a su suerte y, por otra, negándose a dictarles las soluciones a los mencionados problemas.

El discurso de Eisenhower será citado una y otra vez porque el mismo contenía promesas en relación con aquellas cuestiones que son precisamente las más difíciles y peligrosas: cuestiones sobre el futuro de la República federal americana occidental y el Japón, que se encuentran entre la órbita soviética y el mundo occidental, sobre el desequilibrio que existe entre la zona del dólar y la de la libra esterlina y sobre la rebelión de los pueblos atrasados.

El discurso comenzó reconociendo el hecho de que el "Herald Tribune" fue el primer gran diario que se dedicó por Eisenhower. No cabe la menor duda de que el propósito y la intención de las promesas hechas en este discurso fueron el mismo que Eisenhower junto a sus partidarios originales.

¿Qué van estos a pensar de todo ello? Por mi parte, he aquí lo que yo creo, aproximadamente: en primer lugar, Eisenhower no es, como creíamos el invierno pasado que fuera, el verdadero líder de su partido; en segundo lugar, a pesar de sus desconfianzas y hasta humillantes victorias de aplazamiento, no es el espíritu ni el íter de la vieja escuela republicana, y en tercer lugar, que aún se considera leal a quienes le respaldaron originalmente. Si esto es así, entonces el general está firme y específicamente comprometido, en las controversias con los aislacionistas y los seccionaristas del partido republicano, que son ciertamente insalvables si se han de cumplir las promesas hechas en el discurso.

El general promete hacer que las grandes controversias que tanto a los planes serán resueltas dentro del partido republicano si llega a ser el partido presidente. Los dos alas del partido demócrata ejercerán influencia en ese caso, pero no tendrán el poder que dividirá la cuestión ni será ya suya la responsabilidad en última instancia.

Las cuestiones que el general Eisenhower se comprometió a re-

solver personalmente, en su discurso del martes por la noche, son las cuestiones que han mantenido al partido republicano profundamente dividido por mucho tiempo. Dicho partido no está profundamente dividido por lo que toca a cuestiones militares, a los problemas de seguridad militar o a la cuestión de las alianzas militares de los Estados Unidos. Las viejas controversias entre los llamados aislacionistas y los llamados internacionistas no significan ya gran cosa.

Las cuestiones difíciles pertenecen al campo de la economía, las finanzas, el comercio, el fomento exterior y cosas por el estilo. Es precisamente por lo que se refiere a estas cuestiones que el compromiso hecho personalmente por Eisenhower a diferencia ahora muy claramente de la política tradicional de la vieja guardia republicana.

Esto presagia un Gobierno muy impetuoso si Eisenhower resulta electo presidente. Además, el campo en que estará moviéndose es uno que él no conoce y de este modo dependerá especialmente de la calidad y la confianza de sus asesores personales. El general va ciertamente dirigido hacia tiempos difíciles.

También le sucederá lo mismo al gobernador Stevenson si resulta electo, pues se enfrentará, como es natural, a los mismos problemas. Pero hay una diferencia importante en su caso. Por lo que toca a Eisenhower, la controversia en torno a estas cuestiones tendrá lugar dentro del partido republicano, con la certeza de que, sin embargo, los demócratas le apoyarán considerablemente. Pero en cuanto a Stevenson, la controversia tendrá lugar entre los partidarios, y si Eisenhower sale derrotado, la oposición republicana en el Congreso será, total e irrecusablemente, la vieja guardia. Las probabilidades de que Stevenson sea derrotado o derrotado parecen ser muy grandes.

En todo caso, el país se enfrentará a un período de inestabilidad política. Esto es lo que ha hecho que tanta gente, no sepa qué partido tomar en las elecciones que se acercan. A mi juicio, a pesar de la desilusión causada por la campaña electoral de Eisenhower y a



STEVENSON

pesar del inmenso atractivo de la promesa de Stevenson como líder del pueblo norteamericano, aun estoy pensando que los choques y tensiones de la lucha serán menos destructores, se podrán vencer probablemente con más facilidad y más pronto, si los republicanos se encuentran en medio de la confianza y llevan sobre sus hombros la responsabilidad principal.

# Propuesta de premios nacionales de teatro

## «El canastillo de fresas», obra póstuma de Guerrero, premiada

MADRID, 31. — El Consejo Superior de Teatro, después de discutir sobre las distintas opciones que había para cada uno de los premios, tomó por unanimidad el acuerdo de hacer al ministro de Información las siguientes propuestas:

### Sonada boda gitana en Alcantarilla

MURCIA, 1. — Dos días consecutivos ha durado una fiesta entre gitanos, celebrada en la vecina localidad de Alcantarilla, con motivo de celebrarse una boda de rumbo, cuyos novios, Manuel Aguilera y Antonia Fernández, pertenecen a ricas familias farraónicas.

Han asistido numerosísimos invitados, entre los que figuraban acaudaladas familias de la raza "calé" residentes en la región, y muchos "cantaores" y "tozores". (Cifra).

Declarar desierto el premio de compañía coreográfica por no reunir las debidas condiciones la única que se presentaba al concurso; incrementar con la cantidad asignada para la compañía coreográfica el premio a la mejor temporada teatral de las compañías que actuaron en Madrid y Barcelona y dirigir éste en dos partes iguales entre la compañía de Tina Gasco y Conchita Montes; conferir el premio a la mejor labor literaria o val por provincias a la compañía Sabatini; otorgar el premio a la labor cultural desarrollada en favor del teatro por entidades a la editorial ARA; premiar "El canastillo de fresas", como la mejor obra lírica del año; declarar desierto, por falta de opciones, el premio a la mejor labor literaria o crítica en pro del teatro, o incrementarlo con su cuantía el premio a la mejor obra dramática del año, dividiendo éste en dos partes iguales: una para "El balle", de Edgar Neville, y otra para "Juego de niños", de Víctor Ruiz Irujo; conferir los premios a la mejor interpretación dramática a Gaspar Campos y María Jesús Valdés, y asimismo el de interpretación lírica a María de los Angeles Morales, y el de interpretación coreográfica a Mariemma, y discernir al premio de dirección plástica a la compañía Lope de Vega. (Cifra).

# Desde 1946 Norteamérica ha desparramado por el mundo 45.000 millones de dólares



WASHINGTON. — (Servicio especial, por UBALDO DE LEON)

Hay un derecho por todos los continentes al parecer tan natural y urgente como todos los demás derechos del hombre: éste es el derecho al dólar.

Es el mayor desequilibrio que han hecho los americanos después

de que terminara la guerra última mundial. Todos los informes que le llegan de las más diversas naciones constituyen una interminable historia de roces, de descontentos, de vanidades nacionales heridas. Una de las últimas, por ejemplo, ha sido la del ministro Karl Gruber. Se quejaba éste de las ingrederías americanas en los asuntos internos de su país. Y todos saben que éste se hubiera muerto de hambre o hubiera caído bajo la bota soviética tan pronto como hubiese cesado todas estas "ingrederías".

Lo mismo sucede con otras naciones; las naciones del Sur de América, aunque no sufrieran nada en la guerra, miran con verdadera ironía los 210 millones de dólares recibidos de los Estados Unidos, mientras que Europa absorbería millones de millones de dólares. Y ese sentimiento se extiende a la India, lo mismo que a Birmania o a la China nacionalista.

El americano está descontento; cree que él lo paga todo, desde el arroz de los niños birmanos abandonados, hasta los aviones "Comet" de reacción ingleses en competición con los mismos aparatos producidos por los EE. UU.

Cuando el americano hace sus cuentas y vuelve sus ojos a los años pasados, la enormidad de las cantidades desparramadas por todo el mundo en dólares le hace víctima del vértigo.

Se inició esta operación el 12 de marzo de 1947. Fue entonces cuando Truman pidió al Congreso 400 millones de dólares para ayudar a Grecia y a Turquía, amenazadas por el comunismo.

Poco después se iniciaba la guerra fría y Marshall, de regreso a su viaje de Moscú, donde intentaba trazar la paz futura con Alemania, trazó las primeras líneas

de su futuro plan. Aquella cifra de 400 millones de dólares fue tan sólo un avance; en junio de 1948 Marshall arrancó al Senado 5.000 millones de dólares. Y cuando se acabó, dentro del plazo previsto con este país, Truman arrancó al mismo Senado, el 31 de octubre de 1951, 7.328 millones de dólares, y guiando, cifras con cifras, desde 1946 a 1952, Norteamérica ha invertido una cantidad totalmente colosal de 45.000 millones de dólares por el mundo.

Y los dólares, al final de cuentas, no son más que papel, cuyo valor real permanece en su punto de origen, adonde, antes o después, vuelven. Lo que no volverá jamás son las materias primas ni las mercancías fabricadas en Norteamérica. Con la agravante, además, de que esos recursos no son limitados y se están agotando con una rapidez que constituye una amenaza para la prosperidad y seguridad futuras de los Estados Unidos.

EN DEFENSA DE 37 NACIONES

# PASATIEMPOS

### CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6
4					
2					
3					
6					
5					
6					
7					

Horizontales  
1: Caballos. — 2: Quija la tupa. — 3: Consonante. Anagrama de LUPA. — 4: A falta de la última letra, se usa en el caballo. — 5: Preparado, eficaz. — 6: Entreteja. Más de uno vale. — 7: Vocal. (Al revés) Interés.  
Verticales  
1: En un campo de fútbol. — 2: Letras de DOBO. Composición. — 3: Trampa. Consonante. — 4: Vuelve a dar pintura. — 5: (al revés) PIANO. — 6: Astro. Escuchaba.

### LETRAS QUE SALTAN

Variando el orden de las letras que integran las palabras siguientes, y por ser hoy el día de Todos los Santos, debían aparecer seis nombres propios de varón. Ejemplos: SOJE - JOSE.

### MADINA

RAROUT  
DRANFONE  
NINAOTO  
CISOMARI

### ENMULA

CHARADA NUMERICA  
1.\* + 10001  
Lodón  
2.\* + TEO  
Sin tara  
3.\* + 20006  
Chate  
1.\* + 2.\* + 3.\*  
Merced

### CHARADA

Primera, segunda, Nombre.  
Primera más tercera: Mancha.  
Segunda con cuarta: Tejado.  
Tercera más cuarta: Blanco.  
El todo: Es un ave.  
JEROGLIFICO

### CINCO ANA

50  
1001000  
T  
PO

¿Qué hacen los autobuses hoy?

### ¡OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las memorables contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: 100 plazas de agentes de Policía Secreta, con 15.000 pesetas. — Más de 30 plazas de oficial agrícola del Estado. — Más de 30 de topógrafos, con 11.700 y paga extraordinaria. — 25 de pericial de Aduanas. — 18 de oficiales de segunda del Cuerpo Administrativo de Pousas. — Clases orales y por correspondencia para Taquimecanografía, Cultura general, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones. Procuradores, Gestores Administrativos y Carteros Urbanos. Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interesa al INSTITUTO EDITORIAL REUS. Precios, 6 y 23, y Puerta del Sol, 12, Madrid. Único Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

### ¿Están limpios sus muebles?

¿Le gustaría tener siempre sus muebles limpios y brillantes como espejos?  
Lo conseguirá usted fácilmente limpiándolos con GLASOL. Es un producto moderno, que hace desaparecer de los muebles toda clase de manchas y oxidaduras y produce instantáneamente un hermoso brillo seco y duradero. Pruébelo usted. Es GLASOL, se aplica en un momento y verá cómo sus muebles recuperan como por arte de magia su antiguo esplendor.

### UN DEPORTISTA

Es posible que se recoja esa idea suya de que el equipo deportivo del Burgos C. F. debiera de ser verde, por ser este el

# Detención de un vivo organizador de rifas

## Descubrió el bonito "negocio" el notario

OVIEDO, 1. — Ha sido de tenido Ezequiel Fernández Suárez, delegado y representante de una empresa que había puesto en venta unos boletines para rifar una casa valorada en ciento cincuenta mil pesetas. Para legalizar el escrito solicitó la presencia de un notario, quien al suscribir el acta correspondiente ordenó a servir para señalar el número premiado.

Las balistas de las ruedas señalaron el número 5.364. Primera más tercera: Mancha. Segunda con cuarta: Tejado. Tercera más cuarta: Blanco. El todo: Es un ave.

Ante esta manifestación falsa del notario puso el asunto en conocimiento del Juzgado, quien ordenó la detención del organizador de la rifa, Ezequiel Fernández Suárez, y su ingreso en la Prisión Provincial. (Cifra).

### PASTOR ELECTROUTADO

ECLIA, 1. — Electrocutado ha muerto el joven de quince años de edad José Estepa Salcedo. Cuando cuidaba de unas cabras en el lugar conocido por "El Llano del Valle", parece ser que entre José y otros muchachos de su edad se cru-

zó una apuesta sobre quién subía por determinado poste. José inició la ascensión, y poco después quedaba electrocutado, ya que sobre el poste en cuestión corre una línea eléctrica a veinte mil voltios. (Cifra).

### HUNDIMIENTO EN UNA PLAZA DE MADRID

MADRID, 1. — A primera hora de la tarde se produjo un hundimiento de unos cinco metros de sección en el centro de la Gloria de Alcala, en las proximidades de la antigua estación del "metro". Las primeras investigaciones de la Tenencia de Alcaldía del distrito demostraron que el hundimiento se debía a una rotura de una de las grandes arterias del canal de Isabel II. Brigadas de este centro han comenzado a trabajar para localizar la avería, procediendo al derribo del suelo, que se encontraba sobre el socavón.

### AHOGADO EN LA RIA DE RENTERIA

SAN SEBASTIAN, 1. — En el lugar conocido con el nombre de "Ordach", en la ría de Rentería, ha aparecido el cadáver de Víctor Donoso Martín, de 63 años de edad, natural de San Martín de Trejo (Cáceres), casado y domiciliado en la citada localidad guipuzcoana. Parece que el accidente ha sido casual, y sobrevino cuando tuvo la desgracia de caerse a la ría y pereció ahogado. (Cifra).

# PAJARITAS DE PAPEL

## Sección: Nuestro consultorio particular

(Información local)

PRIMITIVO LUENGO (San Pedro y San Felices)  
De acuerdo en que los aceros de la calle de Santander están en muy mal estado, y piden una reparación, pero ¿de qué utilidad que acaben otras obras, porque esa calle es de las pequotas que quedan sin levantar del todo...

GUMERSINDO PI ORDONEZ. (Las Calzadas)  
No, mujer, no. El que los autobuses nuevos sean de la Caja de Ahorros Municipal, no quiero decir que todos los trayectos que usted paga se los vayan a ir abonando en su cartilla.

PANTALEON CONTRERAS RUIZ. (San Pablo)  
¿Cómo le van a tomar en consideración esa idea sobre un nuevo trazado del colector, a estas alturas...? ¡Han hecho bien los técnicos en llamarle a usted todas esas cosas, hombre!

FRANCISCO NUÑEZ TORRECHEA. (Calle Madrid)  
Si su mujer dice esas cosas de "Por los Santos, la nieve en los cantos", "Hace un frío que esto es la monda...", etc., etc., prepárese usted porque la siguiente frase será: "Me tianes que comprar un abrigo de pieles".

P. X. L. (Ponferrada)  
¿Qué si sabemos de un piso libre de 200 ó 300 pesetas...? ¡Esto es un consultorio serio, joven...!

FRANCISCO NUÑEZ TORRECHEA. (Calle Madrid)  
Si su mujer dice esas cosas de "Por los Santos, la nieve en los cantos", "Hace un frío que esto es la monda...", etc., etc., prepárese usted porque la siguiente frase será: "Me tianes que comprar un abrigo de pieles".

FRANCISCO NUÑEZ TORRECHEA. (Calle Madrid)  
Si su mujer dice esas cosas de "Por los Santos, la nieve en los cantos", "Hace un frío que esto es la monda...", etc., etc., prepárese usted porque la siguiente frase será: "Me tianes que comprar un abrigo de pieles".

FRANCISCO NUÑEZ TORRECHEA. (Calle Madrid)  
Si su mujer dice esas cosas de "Por los Santos, la nieve en los cantos", "Hace un frío que esto es la monda...", etc., etc., prepárese usted porque la siguiente frase será: "Me tianes que comprar un abrigo de pieles".

KINO

# EN BUSCA DE BELLEZA

Por Wences'ao FERNANDEZ FLOREZ (De la Real Academia Española)

Se ha producido una iniciativa interesante, de curiosa originalidad: la Real Federación Española de Fútbol convoca a una exposición de obras artísticas, cuyo tema ha de ser precisamente ese deporte.

Tengo ante mí dos convocatorias, entre las que existen diferencias de redacción y de impresión y que no me permiten comprender con exactitud si se complementan o difieren. Porque en una de ellas, dirigida en sus primeras líneas a los artistas españoles, se expresa el deseo de interesarlos en tal deporte, y se dice: "El fútbol ha llegado a constituir en nuestro tiempo la más viva manifestación deportiva, en cuyo encuadre la emoción popular halla poderosos estímulos; nada más beneficioso que el que esta emoción obtenga eco en aquellas obras artísticas que pueden interpretarla o serviría y dar la medida de su singular amplitud... Por ello se hace esta apelación a los artistas". Pero en la otra convocatoria leo que "El deseo de encontrar y favorecer en los futbolistas españoles las posibilidades más variadas, bien que concordan con su actividad deportiva, decide a la R. F. E. a convocar un concurso entre aquellos de sus aficionados que sientan la vocación artística...". Y añade, claramente: "Se entiende este llamamiento dirigido a los futbolistas, árbitros, preparadores y auxiliares federados suyos".

De aquí mi confusión, porque no sé si el requerimiento se dirige a los pintores, pura y simplemente caracterizados como tales, o a personas con expresa inclusión en el fútbol y que quieran y puedan llevar al lienzo o al mármol un concepto artístico de ese juego, o transmitirnos su impresión personal en grabados, en dibujos, en fotografías y hasta en proyectos arquitectónicos, como podrían ser los referidos a nuevos campos de juego.

No es arduo suponer que la intención de la Real Federación abarca los dos grupos. Y cualquiera de ellos es bastante para captar nuestra atención.

El arte encontró muy frecuentemente y desde muy antiguo motivos de inspiración en los deportes. La escultura, con mayor abundancia; las artes gráficas, después; la poesía, más escasamente, y en alguna singular ocasión, la novela. Son tan obvias las razones de este escalonamiento que no requieren alusión. La belleza de las actitudes del cuerpo humano reclamaba el fjarlas plásticamente. El lanzador de disco o de jabalina, el corredor, el águila, el que emprende el breve vuelo al que ayuda la pértiga, hasta el nadador en la fase en que se inclina hacia el vacío desde la altura del trampolín, adoptan, en efecto, actitudes cautivadoras que un artista deseará perpetuar.

Pero otros deportes —no por eso menos interesantes o útiles— carecen de análogo sugestión. Y parece que entre ellos figura el fútbol. No acertamos a representar en nuestra imaginación un jugador de fútbol en una figura elegante que mueva los pinocetos, la espátula o el cincel a hacerla perdurable. Nó es sólo la fealdad de los calzoncillos y el blusón con que se visten, sino los mismos movimientos que les exige el juego. Si se repasan las abundantísimas fotografías que publican los periódicos se comprobará que es imposible encontrar alguna en la que pueda admirar se una bella actitud.

Sin embargo, cabe admitir que esto nos sucede por contemplar el tema con la mirada indiferente de los que no gustan del fútbol, o con la apasionada de quienes buscan en él el triunfo de tal o cual equipo. El primero, no verá nada; el segundo acaso verá que éste o el otro futbolista estaba "fuera de juego". Los unos apartarán con disgusto sus ojos del grabado que capta la "estrada" de un portero que va a caer sobre su barriga, o los saltos verticales de dos jóvenes que buscan la pelota con la cabeza. A los otros, los absorberá la preocupación que pudieramos llamar "técnica".

Pero puede haber una tercera mirada, un tercer testigo que encuentre lo que nosotros no alcanzamos, una sensibilidad, especialmente sagaz, que descubra la perla dentro de la

(Pasa a undécima página)

# LA MUJER HOGAR

POR NUESTRA COLABORADORA

Magda Jiménez



## Habla, mamá DOLORES.

Esa postura tuya no tiene nada de poética ni de interesante. Solamente cobardía encierra. Sí, cobardía, aun cuando te duela mi expresión. Lamento tenerte que hacer daño al manifestarte con claridad mi pensamiento, pero comprendo que es la única forma de poderte hacer un bien.

Necesitas salir de ese estado de postración espiritual y hacer frente a cuanto la vida te dé con alegría y con ánimo de sacar el mayor provecho. Piensa que el artista crea obras maestras con su imaginación y su genio, igual formándolas de barro que modelándolas en mármol a golpes de cincel. Lo importante no es la materia que se le da, sino el espíritu que él le presta. Exactamente debes hacer tú, y, justamente, emplear esa tu exquisita sensibilidad, tu genio artístico en hacer una obra maestra de tu vida, día tras día. Haz del barro una maravillosa estatua, cuando sea barro lo que entre tus manos tengas; créala de fino mármol, cuando sea el mármol puro y blanco lo que la vida te ofrece, pero no emplees el barro tan sólo para ensuciar tus manos o revolearte en él.

La vida nos da los materiales y luego somos cada uno artífices de nuestra propia personalidad. Ante todo piensa en que has de seguir adelante, siempre adelante. Que sentarse al borde del camino es darse por vencido, y mucho más huir, huir de la realidad, buscando en el sueño la compensación. Esas evasiones sólo son como la cocaína o la morfina. De momento calman y hasta causan placer, luego embrutecen e idiotizan.

Que los sueños te sirvan de guía, de plano al que trates de ajustar la realidad. Procura hacer ésta parecida a tus sueños. Pero en forma alguna hagas dos mundos contrapuestos. Serás doblemente desgraciada. La realidad te será más dura y más fea; los sueños, como dijo el poeta, sueños son, y se esfuman como el humo o el aroma que se pierde en el aire.

Aleja de ti la sensiblería y deja de mirar hacia tu interior buscando dolores y amarguras de qué compadecerte. En lugar de dedicar tus horas a recrearte en esa amargura, construye y forma tu propia felicidad. La vida es un hacer y un caminar hacia una meta. La vida es tarea y es obra. Que cada día te acuerdes en la seguridad de haber dado un paso hacia tu fin.

Todo tiene un lado bueno y un lado malo. ¿Por qué has de cerrar los ojos a lo que no sea amargura y tristeza? Cuando ésta llegue a ti úsala como usa del cincel el artista; que este dolor sirva para hacerte más perfecta, mejor, para templar más tu voluntad, para afirmar más tu corazón, para ser cada día más digna de merecer el nombre de mujer y saberte digna de poder recibir algún día el nombre de madre.

## HOJAS AL VIENTO...

Hoy has pasado junto a mí sin que mi corazón haya aumentado sus latidos.

He podido decirte adiós y sonreír sin turbación ninguna... ¡pero luego he tenido una pena muy honda... ¡Tampoco yo soy capaz de amar toda la vida!... ¡También en mi corazón nace y crece la flor del olvido!

Sé que tu ausencia o tu presencia ya nada significan en mi vida. Que la alegría o la tristeza que venga a mi vida, ya no eres tú quien puede dármeles, que soy libre de amar de nuevo...

Pero qué inmenso vacío queda en mi corazón. ¿Cómo podré llenar este hueco que en él ha dejado el cariño que sentía hacia ti?

Cuando la lluvia llame a mi ventana, ya no me traerá el eco de tu voz; ni el viento me hablará de las caricias de tus manos; ni las estrellas me dirán del fulgor de tus ojos.

Y ahora que ya no tengo ese dolor, me encuentro más sola que nunca; a ti, mucho más lejos... perdido para siempre.

Mi dolor me hablaba de ti, de nuestros días felices, y vivías presente en mi recuerdo. Hoy, en mí todo es profundo silencio...

Y sobre todo, me daba fe. Pero ¿cómo voy a creer en el amor si ni siquiera yo he sabido conservar su delicada planta?

# LA MODA MANDA

Continuando las visitas a las costuras... que, a fin de tener al corriente de lo más avanzado de la moda a nuestras lectoras, viene haciendo una de mis amigas francesas, podemos ofrecerles hoy cinco originales modelos que son compendio de sencillez y elegancia.



1. -- Para la mañana. -- "Sweater" rayado gris y verde oscuro. Largo y amplio, adecuado para sport. -- BALMAIN



2. -- Para la tarde. -- "Pull" de punto verde almendra. Cuello drapado bajo una botonadura al bias. -- DESSES



3. -- "Pull" de punto negro guarnecido de una triple franja de fleco de oro. -- LANVIN CASTILLO

## LAS MUJERES EN las Naciones Unidas

En el selecto semicírculo de los asientos reservados a las delegaciones de las Naciones Unidas, las mujeres van aumentando gradualmente. Estas han reclamado nueve asientos en esta séptima sesión de la Asamblea General, en comparación con siete en París, en 1951, y con cinco, en 1947.

Más tarde, una delegada más, la doctora Marga Klompe, de Holanda, asumirá la función de votar como representante después de la retirada de uno de los delegados holandeses. Esto hará subir el número total de mujeres participantes en la ONU a 10, para 1952.

En la actualidad, dos mujeres presiden sus delegaciones. Una es la señora Vijaya Lakshmi Pandit, hermana del primer ministro de la India, Nehru, antigua embajadora en Washington, que dirige la delegación india.

Otra es la doctora Gertrudis Sekan'ova-Cakrtova, vice-

ministra de Asuntos Exteriores de Checoslovaquia.

Dos caras nuevas de la séptima sesión de la ONU atraerán seguramente una atención especial. Se trata de la honorable señora Evelyn Emmet, de Inglaterra, y Begun Liaquat Ali Khan, del Pakistán. Ambas son muy atractivas e inteligentes.

La señora Emmet es la primera mujer británica nombrada como delegada en las Naciones Unidas. En Inglaterra hace mucho tiempo que se la conoce por sus servicios en el terreno social y en el Gobierno local.

Es hija del primer lord Rennell of Rodd, creciendo en una atmósfera diplomática y siendo educada en Suiza, Alemania, Francia, Suecia e Italia, como también en Inglaterra, sirviendo durante la segunda guerra mundial como secretaria de su padre, que entonces era embajador de Inglaterra en Roma. Esta mujer habla, con fluidez, varias lenguas europeas.

La Begun Liaquat, viuda del asesinado primer ministro del Pakistán, es internacionalmente conocida por sus actividades políticas de primera clase en su país.

Otras tres mujeres delegadas, elegidas para sus puestos después de haber rendido anteriores servicios en los mismos a sus países respectivos, son la señora Ana Figueroa, de Chile, la señorita Minerva Bernardino, de la República Dominicana, y la señora Ulla Linström, de Suecia.

La señorita Bernardino es muy conocida en los Estados Unidos.

(Pasa a undécima página)



4. -- Para la noche. -- Blusa de punto negro, "fichu" de organza melva envolviendo los hombros y bordado de fleco de lana. HEIM



5. -- Blusa muy de vestir, en punto negro. Escote redondo y echarpe cruzado que anuda sobre el costado izquierdo. El echarpe está forrado de organza rosa y lleva un estrecho biais en el mismo color y tejido al borde del escote y de la sisa. -- FATH

## SILUETA

Todo en la ciudad respira tristeza. Las banderas a media asta en los balcones, los crepones negros que sobre ellas flotan, el cielo plomizo y húmedo, como si el llanto empapase el azul, el río que pasa despacio, como si quisiera detenerse y tiene su canción sonida de vollos. Cual si fuesen lágrimas y no agua lo que arrastra en su marcha fatal, y tiene, también, bisbeo de plegaría...

Desde el Castillo los cañones lanzan sus salvas, que son como desgarradores adioses hacia aquel cuyo cuerpo se llevan carretera adelante hacia la tierra donde un día vieron la luz, y quedan en el aire vibrando las explosiones como si fuesen contenidos y profundos gemidos que del corazón de Burgos nacieran.

Brillan acharoladas las carreteras; los álamos y chopos forman a los lados de la misma como soldados que rinden su último tributo al capitán valiente que un día pasará victorioso bajo la caricia de su sombra.

Las campanas de las aldeas viblan con desgarradora tristeza y sus notas parecen detenerse en el aire como si también ellas quisieran ver

el féretro que marcha hacia la tierra de plomos.

En los rostros curtidos de los labriegos lágrima y lluvia se mezclan dolor de los corazones recios y bien nacidos y dolor de la naturaleza. Todo tiene ritmo de llanto y sonido de vollos...

Al paso del lúnebro corteje las hojas se agitan como doradas manos que dicen una última despedida y algunas se despiden queriendo llegar hasta el tétrito, en gesto de clemencia.

Anochece... Sigue lloviendo. Continúa el silencio y la tristeza pesando sobre la ciudad cuyas luces parpadean como ojos atajados de llanto... Las torres centinelas de la ciudad mueven sus campanas y luego las imitan todas las iglesias de las viñas, y sus broncas voces parecen hablarnos de fe, de esperanza, de eternidad...

Como un bálsamo llega hasta los corazones burgaleses satrgantes en este inolvidable atardecer y nuda emoción sube del corazón a nuestros labios, transformándose en sentida plegaría y en dulce seguridad de que si su cuerpo ya no está entre nosotros, vivirá fuerte y pujante su recuerdo, su ejemplo y su obra.

## TE CONVIENE SABER QUE...

...si las uñas son delgadas y fácilmente se rompen, indican trastornos en la nutrición o surmenage nervioso.  
...uñas muy curvadas y su terminación se inclina en forma de garra, indican fatiga general, surmenage, depresión.  
...si están estriadas longitudinalmente, existen trastornos digestivos; si horizontalmente, "schoks" nerviosos, inquietudes morales imprevistas.  
...uñas muy espesas denotan reumatismo.  
...manchas oscuras, trastornos de importancia en el sistema circulatorio.

¡Mujer! Como española y por tener una misión importante que realizar, debes cumplir el Servicio Social. Solicítelo en la Delegación Provincial de la Sección Femenina.



# UN RATO A la escucha del mundo...

## Según el Servicio Secreto, hay al menos tres bombas atómicas en Marruecos

LONDRES. — (Servicio especial, por LOPEZ MAC MILLAN). ¿Hay bombas atómicas en las proximidades de Europa o en Europa mismo fuera de las inglesas del tipo ensayado en Monte Bello? Se cree que sí; los servicios secretos ingleses han comunicado a la metrópoli que existe esa clase de artefactos en Marruecos. Allí hay, al menos, tres. Y éstas se encuentran en la base atómica de la "Navy" americana de Port Lyautey, a 130 kilómetros de Casablanca.

Están éstas almacenadas en tres sitios, especialmente dispuestos, a unos cuatro kilómetros de la población dicha, en una colina. Pertenecían esas bombas antes a la aviación de la Marina. Desde esta base atómica, en ocho horas, podrían los aviones americanos herir de muerte a los centros vitales de la U. R. S. S. Esas bombas son del tipo medio, que explotara en Las Vegas en 1951.

### EL TESORO BRITANICO

Se ha interrogado oficialmente a lord Docker, presidente de las fábricas Daimler, de automóviles, sobre el origen de sus libras gastadas con exceso fuera del país. En Montecarlo fué este aristócrata el héroe de unos sonados incidentes del casino.

—¿Cómo se las arregla usted —le preguntaron— para gastar fuera de nuestras fronteras mucho más dinero del que exporta oficialmente?—

—Lo he ganado —contestó impertinente— en la ruleta.

La administración del país ha hecho público, no obstante, el siguiente comunicado:

—El Gobierno de S. M. se felicita y felicita a los interesados por el número de ingleses que están ganando grandes cantidades de dinero en Montecarlo, pero no podrá atenderse a las declaraciones de los turistas ingleses hasta que éstos no demuestren que han desahogado totalmente al casino, provocando su bancarota.

### NO CREAN EN LA GUERRA

En Alemania no se cree en la guerra —comunica otro agente del "Intelligence Service". No sienten aprensión alguna ante el peligro ruso. Dicen que el dispositivo soviético en las fronteras no ha cambiado desde 1945 y que entre las líneas del ejército rojo de Europa y una base de Ninsk, en Moscú, hay una auténtica "no man's land".

### LA CASA DE DONALD MAC LEAN

La casa en la que viviera el célebre matrimonio Mac Lean está puesta en venta. Donald Mac Lean es el diplomático inglés que desapareció hace un año con su colega del Foreign Office Guy Burgess. La señora de Mac Lean está dis-

### Primera directora femenina de banda de música

Por primera vez en su historia, la Banda Municipal de Madrid ha sido dirigida por una mujer: doña Elena Romero, a quien el veterano maestro Martín Domingo cedió temporalmente la batuta para que con ella condujera doña Elena a los profesores en el estreno de su obra "Titeres".

Doña Elena cumplió muy bien su misión. Su composición, instrumentada por un clarinete de la propia banda, fué aplaudidísima, elogiándose también la moderna factura de su inspiración.

Esta directora, que con su traje oscuro y su collar de perlas al cuello ofrecía un espectáculo insólito ante los uniformes de los músicos, como si se hubiera apoderado inopinadamente del atril, ha sido concertista de piano y discípula del inolvidable maestro Turina, tiene dos hijos, dotados de gran aptitud musical, y muy en breve saldrá para París para estrenar y dirigir varias de sus obras.

Los periodistas han preguntado a doña Elena:

—¿No cree usted que eso de dirigir una banda parece tarea exclusivamente de hombres?—

—Nada de eso. —ha respondido la directora—. Hay muchas mujeres que se ponen al frente de las orquestas. ¿Por qué no de las bandas?... Lo esencial es vencer la timidez... Y bien mirado, quizás tenga razón.

### CRISIS DE LOS COCHES CAROS

La venta de coches caros atraviesa una época de crisis. Casi todas las casas tienen existencias muy abundantes. Y están llenando de nuevos modelos las salas de exposiciones.

Están siendo solicitados los Bancos para hacer anticipos sobre los coches no vendidos.

La venta en el mes de septiembre en los grandes almacenes se ha intensificado. Y esto se ha observado sobre todo en tejidos y en aparatos de calefacción. Sobre-

### MISTERIOSO CARON

El Pentágono ha difundido por medio de las grandes agencias de Prensa fotografías del cañón atómico. Estas han sido examinadas en Londres con toda atención y se ha podido ver claramente que se trata no de fotografías, sino de dibujos.

### BAJARA LA GASOLINA

La gasolina bajará en el mes de noviembre gracias a lo que está sucediendo en los fletes marítimos provenientes de Oriente Medio.

## Ciento veintún mil viviendas ha construido el I. N. de la V. desde 1940

MADRID, 31. — El Instituto Nacional de la Vivienda lleva construidas desde el año 1940 ciento veintún mil viviendas, en números redondos, y actualmente tiene en construcción aproximadamente sesenta y dos mil.

El año 1940 entregó 4.200; el año 1951, 16.650, y en el año que va a finalizar, de 16 a 17 mil viviendas. Es decir, que progresivamente ha ido en aumento la cifra de construcción, teniendo en cuenta que en los primeros años de funcionamiento del Instituto las dificultades por falta de material y de iniciativa en las sociedades constructoras impedían llevar un ritmo más acelerado.

En la construcción de la totalidad de 121.000 viviendas ha participado en primer lugar el propio I. N. V., que directamente ha promovido la edificación de grandes grupos donde la urgencia lo hacía necesario y no había entidades constructoras con capacidad económica suficiente. Así ha ocurrido en la zona minera de Asturias, donde el Instituto ha edificado ocho mil viviendas; en diferentes capitales ha emprendido grandes planes quin-

quienales de construcción. Así, en Madrid están en marcha diez mil viviendas; en número igual en Barcelona; cinco mil en Sevilla, en Bilbao, Valencia y Málaga; mil en Cádiz y Jerez; seiscientas en Las Palmas; quinientas en Huelva, Palma de Mallorca y Ceuta; doscientas en Requena; etc., etc.

Estas son las construcciones emprendidas directamente por el Instituto con carácter excepcional, porque el sistema implantado por la ley de 19 de abril de 1939 confiere al Instituto la misión de promover la construcción de casas de renta reducida en colaboración con todo género de entidades constructoras; unas, de carácter oficial, como los Ayuntamientos, Diputaciones y organismos públicos; otras, de tipo sindical, como la Obra Sindical del Hogar, que representa a todas las Organizaciones del Movimiento, y otras, de tipo privado, como las entidades constructoras benéficas, promovidas por autoridades civiles y eclesiásticas, y las empresas privadas que desean dotar de alojamiento decoroso a su personal, tanto empleados como obreros. (Cifra).

# EL CINE

## Isabel II es también reina de la moda



LONDRES, 31. — La reina Isabel II de Inglaterra parece que tiene gran influencia en la moda del país. Ayer se vendieron numerosas copias de un vestido que ella lució el lunes por la noche. Se trata de un traje de noche en satin blanco y negro, que llevó la reina en un festival cinematográfico. (Efe).

## Calderón, al aire libre en Norteamérica

LOS ANGELES, 1. — Por primera vez ha sido representado en inglés "El gran teatro del mundo" de Calderón de la Barca, en una función celebrada al aire libre, en Los Angeles, en el Colegio de "Monte de Santa María". Durante la representación el señor Beshoph, antiguo director teatral y actor profesional.

El grupo que representó la versión inglesa de este auto sacramental estaba formado por actores profesionales y aficionados, que obtuvieron un gran éxito. "El gran teatro del mundo" había sido representado anteriormente en el verano de 1949 por un grupo de estudiantes y profesores de la Universidad de Vermont, pero en una versión española destinada a los estudiantes de español. La versión inglesa, especialmente hecha para esta interpretación de Los Angeles, permitirá una amplia difusión en los Estados Unidos de la obra, joya del teatro español. (Efe).

## LA ESPOSA DE BING CROSBY SE CONVIERTE AL CATHOLICISMO

HOLLYWOOD, 1. — La esposa del célebre cantante y actor Bing Crosby se ha convertido al catolicismo en su fecho de muerte y ha recibido la extramunción.

El reverendo padre Patrick O'Connell, de la iglesia del Buen Pastor, dijo que la antigua actriz, de 40 años de edad, recibió el sacramento del bautismo el pasado lunes. Había expresado su deseo de abrazar el catolicismo hace más de un mes. (Efe).

## FALLECE LA MUJER DE BING CROSBY

HOLLYWOOD, 1. — A última hora ha fallecido Dixie Crosby, esposa del artista Bing Crosby, a los cuarenta años de edad, en su casa, a consecuencia de complicaciones surgidas después de haber sufrido una operación abdominal. (Efe).

¡Mujer! Prepárate para ser verdadera ama de tu casa. Asiste a la Escuela de Hogar de la Sección Femenina cumpliendo tu Servicio Social.

# Una hermana de Hitler reivindica la herencia del führer

Paula Hitler, la hermana más joven de Adolfo Hitler, salió hace poco de la oscuridad en que vivía, en un lugar próximo a las ruinas del palacio Alpino, de su hermano, en Berchtesgaden, e inició los primeros pasos de una larga batalla jurídica destinada a demostrar sus derechos de principal heredera del antiguo jefe nazi.

Paula encargó a un conocido abogado de Munich, el doctor Alfredo Seidl, que indagase las posibilidades de intentar una acción contra el Estado de Baviera, para la devolución de los bienes personales de su hermano.

Si los esfuerzos de Paula Hitler tuviesen éxito, es posible que exija de igual modo la entrega de todas las propiedades de Hitler confiscadas en Baviera y cuyo valor se calcula entre las 200 y las 400 mil libras.

Paula Hitler, que cuenta en la actualidad 64 años, ex'ge, entre otras cosas, la entrega del nombramiento de Hitler como

canciller del Reich, firmado por Hindenburg, un autógrafo de enorme valor, y el libro de los miembros del partido de Hitler, varios ejemplares autógrafos de "Mein Kampf" y algunos emblemas de oro del partido nazi que tienen grabadas las letras A. H.

¿Qué llevó a Paula Hitler a salir del anonimato, después de haber vivido casi treinta años con el nombre de señora Wolff? Tal vez haya contribuido a eso la reciente dádiva hecha a Krupp, el antiguo fabricante de armamento, que importaba 55 millones de libras de bienes congelados.

Según parece, un importante editor suyo, el señor Francisco Genoud, convenció a Paula Hitler para que le vendiese todos los derechos de cualesquiera obras inéditas de Hitler que apareciesen.

La acción de Paula Hitler viene a provocar una verdadera batalla jurídica entre dos propietarios rivales de un manuscrito de Hitler, titulado "Con-

versaciones a la mesa", recientemente descubierto y que a pesar de no haber sido traducido todavía al inglés, está despertando una enorme curiosidad en todo el continente.

El hecho es que todas las conversaciones que Hitler tenía en la mesa de su Cuartel General fueron cuidadosamente transcritas por taquígrafos especialmente elegidos para ese trabajo.

Fué el propio Bormann quien insistió en que se registrasen todas las conversaciones de Hitler. En su opinión, aquellos largos monólogos proferidos libremente poseían un importante valor histórico.

Es muy posible que así ocurra. Nunca los verdaderos objetivos del nazismo, el verdadero significado del orden nuevo, el sentido total de la carrera de Hitler o la idea de que él mismo cumplía con su misión en el mundo, fueron tan clara y atterradoramente expresados.

Una de las personas que más

se sorprendió al leer este manuscrito fué el doctor Picker, quien en 1942 fué encargado de tomar nota de todas las conversaciones de Hitler. El año pasado, el doctor Picker comprobó que poseía aún algunos ejemplares de los textos que escribiera, decidiendo publicarlos.

Pero había otros ejemplares. Los originales que habían pertenecido a Martin Bormann fueron encontrados en un viejo cofre y adquiridos por el señor Genoud.

En su testamento particular, escrito en visperas de su muerte, Hitler nombró a Bormann su testamento, autorizando a dar a su hermana y a su medio hermano los medios suficientes para llevar una vida de pequeños burgueses.

Sin embargo, según los leyes alemanas, un testamento sólo es válido si está escrito a mano, dándose el caso de que el testador está mecánografiado. Así, todo lo que perteneció a Hitler, incluyendo su manuscrito, pertenece, por derecho, a Paula

# EL CAMPO

## AVICULTORES

INICIADA LA EPOCA DE INCUBACIONES

## AVICOLA CANARIAS

LE OFRECE LAS MEJORES SELECCIONES DE RAZA  
LEGHORN - PRAT - CASTELLANA NEGRA

así como huevos para incubar de absoluta garantía  
Servimos pedidos directamente y por orden riguroso a  
toda España. Solicite catálogo y condiciones

## AVICOLA CANARIAS

Casa Central: Lista, 86. Madrid

# SE LLEGA AL HUMUS MEDIANTE EL ABONOR

## EL PROBLEMA DEL HUMUS

El problema del humus, considerado sobre el plano mundial, es relativamente reciente. Antes de la generalización del empleo de los abonos químicos, el estiércol orgánico había sido el único medio de fertilización de las tierras y había respondido a las necesidades nutritivas de las plantas y a la conservación de la fertilidad de la tierra, manteniendo así los agricultores, a veces inconscientemente, un promedio de hu-

mus suficiente para sus tie-  
rras.

### TEORIA NUTRITIVA MINERAL DE LAS PLANTAS

En 1840, Liebig lanzó su famosa teoría de la nutrición mineral de las plantas. Esto fué una revelación, producida desde entonces una desviación siempre creciente hacia los abonos químicos, en detrimento de la estercoladura orgánica. Debido a las estercoladuras seculares, los abonos químicos dieron resultados magníficos, que no hicieron más que empujar con más fuerza a técnicos y prácticos a perseverar en este camino. Unase a lo dicho, la creciente mecanización de la agricultura con su consecuencia lógica: la mengua de las disponibilidades del estiércol.

### AL PRINCIPIO TODO FUE BIEN

La tesis de la nutrición mineral progresaba y todo fué bien. El agricultor disponía de un "capital-humus" acumulado por el curso de las generaciones. Los abonos minerales empleados en estas tierras ricas en materias orgánicas se mostraron excelentes y los rendimientos acusaron curvas ascendentes. Sin embargo, en las explotaciones en donde la producción de estiércol había sido insuficiente y en aquellas otras en donde el prestigio de los abonos minerales fué tal que se llegó a negligir la utilización del estiércol orgánico, se vieron descender las curvas de rendimientos. En un plazo más o menos breve, las aportaciones, incluso masivas, de abonos minerales no produjeron los incrementos de rendimientos que de ellas se hacía esperar.

### LA POSIBLE ESTERILIDAD

En los lugares del globo en donde esta práctica se generalizó, es donde los efectos se hicieron sentir primeramente. En donde se utilizaron los abonos químicos con exclusión de toda aportación orgánica, se acercan a la esterilidad lentamente. Regiones enteras están actualmente amenazadas de volver al estado de terrenos áridos, es decir, impropios para todo cultivo. En numerosas regiones de Europa, raramente han sido utilizados los abonos químicos en forma exclusiva y esto ha permitido mantener una mayor fertilidad en las tierras. No obstante, en los lugares en donde la mecanización ha suprimido al ganado y en donde la cría de éste no asegura una producción de estiércol suficiente, se advierte una disminución progresiva de los rendimientos.

### BIÓLOGOS, QUÍMICOS Y AGRÓNOMOS

Biólogos, químicos y agrónomos se han preocupado de este problema, habiendo comprobado que los abonos químicos no podían, por ellos solos, mantener las tierras en buen estado de fertilidad, porque no proporcionan la vida. Han podido percatarse que todo el mal venía de que el hombre no había sabido con-

servar en las tierras el mínimo de materias orgánicas indispensables para su fertilidad, o dicho en otras palabras, planteando un grave problema, el del humus. En este problema de palpitante actualidad, el que nos proponemos estudiar.

### ¿QUE ES EL HUMUS?

Se sabe que la constitución física de la tierra tiene como base la coexistencia, en proporciones variables, de cuatro elementos fundamentales: arenas (finas y gruesas), arcilla, cal y, finalmente, humus. El humus, cuya composición es bastante variable, es el resultado de la disgregación en el suelo de las materias orgánicas. Estas, al desgregarse bajo la acción de numerosos seres vivientes, dan, por una parte, productos volátiles (gas carbónico, vapor de agua, amoníaco, etc.), y por otra parte, productos solubles de naturaleza mineral, en una palabra, el humus.

### OBJETIVOS DEL HUMUS

1. — El humus tiene un cometido físico, bien conocido de todos. Da cuerpo a las tierras ligeras y suaviza las tierras fuertes.
  2. — El humus tiene un cometido químico, en múltiples aspectos. En combinación con la arcilla, da el poder absorbente de las tierras, permitiendo la retención y poniendo a disposición de las plantas los elementos nutritivos contenidos en la tierra y aportados por los abonos minerales. Todos los agricultores, advertidos, se esfuerzan en dar a sus tierras un contenido suficiente en humus antes de administrar los abonos minerales, ya que en las tierras privadas de humus, los abonos químicos son prácticamente perdidos, o en todo caso de poco rendimiento. Químicamente, el humus facilita la solubilización de los abonos fosfatados. Un proceso parecido al de los fosfatos permite utilizar numerosas sales potásicas.
  3. — El humus tiene un cometido biológico de primer orden. Esta acción debe imputarse al hecho de que el humus es el sostén de la inmensa vida microbiana de las tierras. La mayor parte de los factores de la fertilidad de las tierras y de la nutrición de los vegetales están bajo la dependencia directa de la flora microbiana de la tierra; el fenómeno de la nitrificación que transforma el nitrógeno orgánico no asimilable en nitrógeno asimilable; la fijación del nitrógeno del aire (la fuente de nitrógeno menos perjudicial); la disolución de la cal, por medio del gas carbónico, desprendido a través de los microorganismos, son otros tantos fenómenos, que harían imposible la ausencia de la vida microbiana. El humus es, pues, su soporte y su vehículo. Su acción es, pues, primordial.
- Además de estos tres cometidos someramente, existen otros que llamaremos "Aspectos particulares del cometido del humus" y que expondremos en el próximo número.

## Temas agrícolas

# Resurgen los molinos maquileros

## Paz y trabajo para treinta mil artesanos

MADRID. — (Colaboración de ARCO, especial para nuestro periódico). Nos hallamos en un momento de resurgimiento de las actividades de la industria maquilera española.

No cabe duda que se ha despertado la conciencia molinera o cionera del viejo retargo que atonizaba las raíces fundamentales de su existencia legendaria, y así hemos visto con la máxima satisfacción que los propietarios de los molinos — muchos de ellos médicos, farmacéuticos, abogados, militares y de otras profesiones de altura intelectual — se han ido incorporando (espíritualmente ya lo estaban), a la Organización Sindical Molinera, que bajo el nombre de Grupo Nacional de Molinos Maquileros, nació en el año 1946, por expreso deseo de un puñado de valientes molineros, que con su juventud, clararon la esperanza de reivindicar el buen nombre de la molinería española, guiados por senderos de patriotismo, a través de la Organización Sindical, instrumento "mediador" entre el hombre y el Estado.

Hubo un momento de confusión en que el sentido llamado "revolucionario", rebasó los límites del mutuo respeto del derecho de gentes, al querer desterrar de la vida molinera — artesana por excelencia — la raigambre tradicional del

molino español, que como una gloria del pasado, encuentra el respeto y el cariño en cada uno de los pechos que componen esa masa de agricultores españoles, que sólo se rigen por la santa doctrina de Dios y el respeto a las instituciones tradicionales. Error lamentable querer desterrar del alma del agro español una pieza tan vinculada al mismo como es el molino maquilero.

Sin la existencia de esas industrias artesanas, desperdigadas por todos los rios, recogiendo en cada desnivel el fruto maduro del ingenio para hallar una "fuerza efectiva" que el elemento "agua" pone al servicio de la humanidad, como un "maná" enviado por Dios por regalo de hombre y ahorro de su esfuerzo personal, llevándolo después hasta el movimiento continuo de unas piedras que, de grano de rico cereal, obtiene la harina de pan cucer, sana y pura, y con ella proporcionar el alimento a miles de hermanos nuestros que viven aislados del ruido de las grandes urbes, y sólo piensan y hablan del (Pasa a última página)

## Empieza a venderse la patata de la primera cosecha en Murcia

MURCIA, 1. — Ha comenzado a venderse la patata de la primera cosecha, por lo que se paga en el propio banco a 1,75 pesetas el kilo.

La perspectiva de la huerta es magnífica. La patata de la cosecha última se vende todavía en los mercados a dos pesetas el kilo (cifra).

# GARCIA Y COMPAÑIA, S. L.

AL INICIAR SU FABRICACION DE

## PELETERIA

TIENE EL HONOR DE SALUDAR Y OFRECER SUS SERVICIOS AL PUBLICO

Abrigos de Astrakán, Capas Renards, Argentés, Platinés y Bleus; Abrigos de Moutón, Foquina, etc.

## PRECIOS DE FABRICANTE

Exposición y venta: Madrid, 7 BURGOS

# DEPORTES

## Torcida información del partido Burgos-Avilés

Guardámoslos desde hace unos días un recorte de la Prensa asturiana sobre el partido del pasado domingo con el Avilés. Nos resistimos a dar publicidad a varios de los párrafos contenidos en dicho recorte, pero nuestro deseo informativo es superior al que pudiéramos tener de guardar el "secreto" y allá vamos con estos párrafos que son clara muestra de lo que una malicia incientemente intencionada puede dar de sí.

—¿El árbitro?

—Mal. No me gustó el señor Campos.

—¿Y el público?

—El peor de los que he visto. Incluso lanzaron piedras al terreno

de juego. A Casicjón, por lo menos, sé que le dieron en una ocasión.

—¿Jugastéis duro?

No, no. Jugamos peor que otras veces, como te digo. Pero duro, no. Lo que pasa es que hay públicos y públicos.

Y esto lo afirma un tal "Azu Co. palto", que antes de estampar este pretórico seudónimo, ha lanzado la inconsciente mentira de que en Zatorre se lanzaron piedras al terreno de juego. Cosa, señor mío, realmente falta de la menor verdad. En cambio muchas y desagradables cosas podíamos decir de los jugadores avilésinos, que por delicadeza omitimos en su día.

## Perfil del día

### Luz y taquígrafos

Se advierte una satisfacción unánime entre los periodistas deportivos españoles ante las nuevas normas que respecto a aproximación de las autoridades deportivas con aquellos ha comenzado a imponer la Federación Española de Fútbol, plan ya indicado por el doctor Armando Muñoz Calero, desde la presidencia del citado alto organismo.

Efectivamente, una verdadera colaboración entre los jerarcas deportivos y los cronistas, en beneficio del deporte puede redundar siempre que dicha relación, como viene siendo ahora, tenga un fondo de sinceridad y un exacto contenido de realidades recíprocas. Sancho Dávila no se recata en sus declaraciones de gratitud hacia la Prensa deportiva por la entusiasta asistencia que esta le presta en todo momento. Así debe ser. Cuando los periodistas recogen una expresión pública de agradecimiento, los cronistas parecen trabajar con mayor estímulo y hasta con más crecido entusiasmo, porque ven que su esfuerzo es comprendido y estimado.

Sancho Dávila ha cogido, en verdad, con tal vehemencia las responsabilidades de su cargo que puede decirse que vive completamente entregado al fútbol español, y que su despacho presidencial de la Española es su propio hogar. Cumpliendo un plan previamente trazado, cuando tomó posesión del cargo, siguió sin darse reposo en sus viajes a las regiones para estudiar sobre el propio terreno las necesidades. Su gabinete de trabajo y rectoría oficial está abierto para todo el mundo y diariamente se recibe con que trata a los escritores. Les pide información y hasta consejo y siempre está dispuesto a una rectificación o una ampliación de sus propios proyectos. En una palabra, que ahora la Nacional trabaja, como vulgarmente se dice, con luz y taquígrafos.

Circa particularidad de la concepción social y deportiva que anima la labor de Sancho Dávila es la que para él no hay más que periodistas en un plan de absoluta igualdad, siéndole indiferente que sean de Madrid o sean de provincias, es decir, sin reservar ninguna especial preferencia a los de la capital de España, sede de la Real Federación. Esto está cansado de decirlo, y como le dice sabe cumplirlo. Los primeros encantados con tal conducta igualitaria somos los cronistas de

Madrid, que tenemos plena conciencia de una obligada camaradería con nuestros colegas de otras ciudades, constándonos que lo mismo que tengamos en ellos, que todo lo merecen, lo tendremos, también, los de Madrid.

RIENZI



MUY SUAVE - EVITA EL USO DE PURGANTES

## Resultados de los partidos de Tercera jugados ayer

<b>Grupo primero</b> Vetusta, 1; C. Popular, 0.	Eibar, 2; Mondragón, 0.
<b>Grupo segundo</b> Rayo de Santander, 0; Arenas de Guecho, 0.	Sestao, 3; Indauchu, 1. Guecho, 5; Recreación, 2. Erandio, 9; Azcoyen, 0.
<b>Grupo tercero</b> Amistad de Zaragoza, 1; Sestao, 1. Europa, 2; Horta, 0.	
<b>Grupo sexto</b> Español de Tetuán, 6; Sestao, 4.	

## A LAS 4, EN ZATORRE, D. Aurrerá - D. Juventud

### Los dos equipos, decididamente dispuestos a llevarse los puntos

Mientras los "mayores" viajan a Legorño, en Zatorre tendremos un partido que no es inferior en interés al que ha de disputarse en Las Gaunas. Aurrerá y Juventud pueden ofrecernos uno de esos partidos que dejan satisfecho al más exigente aficionado. Si recordamos el encuentro que este equipo, tan burgalés y tan entusiasta, realizó frente a Haro y el pasado domingo en Deva, la consecuencia cae por sí misma: veremos un encuentro difícil, sí, pero emocionante y hasta bien jugado, que en este aspecto estos modestos equipos dan muchas veces ciento y raya a otros de más campanillas.

El Juventud no ha decidido su equipo. El popular Tino, preparador del mismo, tomará decisión en la misma caseta. Ha citado a los siguientes jugadores: Hernández, Ferré, Palenzuela, Izarra, Floren, Echániz, Baroque, Navajo, Fernández, Hierro, Bolumburu, Miguelito, Echevarría. La alineación de Herminio está desechada, pues sigue indispuerto.

Después de los anteriores triunfos del Juventud y del interés que ha tomado el Campeonato Regional, podemos asegurar que número público acudirán a Zatorre seguro de no salir defraudado. Bien merece este modesto club deportivo Juventud, al que no debe negarse el menor apoyo, pues

merecimientos de sobra ha hecho para que a afición esté en deuda con él. Quedarnos en que D. Juventud-D. Aurrerá, de Ondárroa, será un partido que no debe usted perderse.

## Domingo deportivo en la ciudad

- BALONCESTO**  
Campeonato Regional  
Ciudad Deportiva, a las 11, GARRA F. J. - La Salle.  
Ciudad Deportiva, a las 11, S. Deportiva-Club Ciclista.  
Ciudad Deportiva, a las 12, Sanidad-Arlanza F. J.
- CICLISMO**  
Velódromo, a las 12, carreras de persecución, eliminatoria y Burgos - Valladolid.
- FUTBOL**  
Campeonato Regional  
Zatorre, a las 4, Aurrerá de Ondárroa - D. Juventud.
- HOCKEY**  
Trofeo Embajador Pakistán  
Ciudad Deportiva, a las 11,30, Arlanza - La Salle.  
Ciudad Deportiva, a las 12,30, S. Deportiva - Vanguardia.

## España Industrial, 3, Boracado, 1

BARCELONA, 1. — España Industrial, 3; Boracado, 1.

E. INDUSTRIAL: Estrems; Roma, Abella, Schwandtz; Solé, Sals; Baylon, Murillo, Boade, Ferrer y Peiró.

BARACALDO: Maguregui; Carlos, Laneta, Pedrín; Goyo, Panizo; Arrandín, Gójenuri, Azcárate, Prieto y Bustamante.

Abitró discretamente el colegiado señor Llopis.

El resultado no refleja en realidad la marcha del encuentro. El dominio correspondió en su mayor parte al equipo local, pero no por ello se le debe atribuir la ventaja de dos goles que sacó el equipo barcelonés, ya que el Baracado mostró mejor juego, aunque fue ineficaz a la hora del remate. El equipo local mejoró pasadas actuaciones, aunque sin llegar a convencer a sus numerosos seguidores.

## ANUNCIOS OFICIALES

### Ministerio de Agricultura

#### Servicio Nacional del Trigo

#### JEFATURA PROVINCIAL BURGOS

La Dirección General de Agricultura ha asignado a este Servicio Nacional del Trigo, para su distribución entre los agricultores cerealistas de la provincia, 1.500 Tm. de sulfato amónico y 60 Tm. de amoníaco, con destino a la campaña de siembra de otoño.

Para su mejor distribución, las Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos, en nombre de los agricultores en ellas agrupados, o bien los agricultores individualmente, dirigirán instancia a esta Jefatura Provincial, indicando cantidades que necesitan, así como almacén del S. N. T. de donde les convendría retirarlas.

Los precios de venta para mercancía envasada y almacenada en almacén del S. N. T., son los siguientes:

Sulfato amónico ... .. 2.850 pesetas Tm.  
Amoníaco ... .. 3.312 "

Las peticiones recibidas servirán de base para organizar las expediciones en las fechas oportunas. Por tanto se ruega a los agricultores cerealistas hagan sus solicitudes rápidamente, para satisfacer sus necesidades con la mayor brevedad posible, a fin de poder garantizar la distribución de estos abonos con la anticipación necesaria, que asegure su perfecta aplicación. Al realizar las peticiones se expresarán: Término municipal, nombre del agricultor, número del C-1 y superficie real de siembra de trigo para el año próximo.

Este Servicio Nacional del Trigo aconseja a todos los agricultores cerealistas el empleo de estos abonos en la siembra de otoño, como medio seguro de aumentar sus cosechas en igualdad de condiciones climatológicas.

Burgos, 1 de agosto de 1952.—El Jefe Provincial, MARTÍN PEÑA.

### Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

#### JORNADA DE TRABAJO DE PORTEROS

Por la Delegación Provincial del Trabajo se ha dispuesto que, conforme al artículo 16 del Reglamento de Trabajo en las Porterías, y artículo 16 de la Ley de septiembre de 1931, en todas las porterías deberá figurar un cartel en el que se fijen las horas de trabajo del titular, que no podrá rebasar de catorce, las cuatro horas en que el titular puede ausentarse, sustituido por un familiar, cuyos horarios deben ser presentados en la Inspección de Trabajo, por el titular, para su aprobación y visado.

Esta Cámara ha editado susodichos carteles y se ruega de dicho visado oficial, reiterando a todos los propietarios urbanos la obligación de proveerse del mismo y cumplir esta disposición, en evitación de las sanciones correspondientes.

Burgos, 1 de noviembre de 1952. — El Secretario, J. MARTÍN LIEBANA. — V.º B.º: el Presidente, L. AGUIRRE OSACAR.

SELLO INCONFUNDIBLE en PIELES y ABRIGOS...



TALLERES DE PELETERIA REAL Y HERNANDEZ, S.L. DEL FABRICANTE AL CONSUMIDOR

Vitoria, 27 - BURGOS  
Visite exposición hoy, domingo, día 2.

### Salas de los Infantes

Centro de la mayor intimidad se celebró la apertura de curso de la Academia de Estudios Mercantiles de esta ciudad, la que en el pasado septiembre obtuvo un gran éxito en la preparación de los alumnos que asistían a sus clases, como demuestran las notas obtenidas por los mismos en la Escuela de Comercio e Instituto de Burgos y Valladolid.

Las notas, obtenidas en Conferencias, 3 sobresalientes, 9 notables, 14 aprobados y 4 asignaturas por otro curso.

En bachillerato, tercer curso y examen de Estado, aprobaron los alumnos presentados.

Teniendo en cuenta el poco tiempo que lleva funcionando dicha Academia, no podemos menos de felicitar al director de la misma, así como a los padres y alumnos, exhortándoles para que perseveren en la nueva orientación de estudio y trabajo emprendida a fin de llevar a término la carrera en el curso que ha dado comienzo.

### BOBA

Ha tenido lugar, en la casa de Santa María, el enlace de la señorita Faustina Royo

### Las mujeres...

(Viene de página octava)

después de haber pasado 15 años en Washington como representante de su país en la Comisión Interamericana de Mujeres. La señora Lageron se preparó para su cargo como profesora de la Universidad de Columbia.

La señora Linstrom ha sido miembro de la Cámara del Parlamento Sueco durante seis años. Es muy conocida como escritora y editora de revistas, como también en su condición de miembro de la Oficina de Educación de Ginebra.

La señorita F. A. Novikova participa en la delegación de Polonia, pero no dispone de información sobre "New York Times").

# La vida en la REGION

Herrera con el joven don Joaquín Gayoso Fraga.

Bendijo la unión el párroco de esta localidad, don Félix Sebastián Fernández, siendo padrinos de dicha ceremonia don Rosa Herrera del Pino, tía de la novia y don Alfonso Gayoso, padre del novio. Firmaron el acta como testigos don Hilario Herrera y don José María Pérez.

Los invitados fueron obsequiados con un suculento banquete en casa del acreditado fondista "Camote", tío de la novia.

Nuestra enhorabuena a los nuevos desposados, así como a sus familiares. Los novios saldrán para las provincias gallegas a disfrutar de la luna de miel.

### DÍA DE LUTO

Con lágrimas en los ojos y con la congoja en el corazón hemos visto desfilar por última vez al glorioso teniente general Yagüe, por esta carretera de Burgos-Soria, que tantas veces recorrió en vida el ilustre militar.

Desde antes de la una de la tarde, puede decirse, que todo el pueblo de Salas estuvo congregado en la carretera en espera, del fúnebre cortejo, aguantando estupefactamente la inclemencia del tiempo, al objeto de rendirle el último tributo de respeto y de cariño a este castellano que con su vida ejemplar, su manera de hacer patria y sus sentimientos cristianos y sociales nos marcó la pauta por donde debemos ir si queremos que España sea una grande y libre.

La población salense presentaba un día de luto no solamente por las colgaduras que en todo el trayecto de la carretera lucían crepiones negros, sino, por el recogimiento de sus habitantes, que, descubiertos al paso del féretro y su cortejo, elevaban una plegaria al Altísimo al propio tiempo que el párroco, don Félix Sebastián, rezaba el responso.

Presidiendo la ingeniería multitud estaban todas las autoridades locales al frente de los cuales estaba el párroco con cruz alta y circar.

Por medios de locomoción

se trasladaron a San Leonardo de Yagüe las autoridades y algunos vecinos, descosos de llevar la representación de esta ciudad en los últimos momentos de permanencia entre nosotros de los restos mortales de tan buen soldado y español.

### El Corresponsal Miranda de Ebro

SESION MUNICIPAL  
La Comisión Municipal Permanente, en sesión celebrada el día

22 del pasado, adoptó los siguientes acuerdos:

Quedar enterada del nombramiento de sargento jefe de la Guardia Municipal hecho por la Alcaldía en favor de don Nicomedes López López. Admitir como educando de la Banda Municipal de Música de esta ciudad a don José Luis Nuñez Molinero. Conceder a don Antonio Ojeda Tamayo autorización para elevar un piso doble en el edificio de su propiedad, sito en calle del Arsenal, número 107. Autorizar a

## EN BUSCA DE...

(Viene de páginas centradas)

ostra, y que decida: "Esto es bello", y que nos lo comunique al través de su propia emoción, con el auxilio del arte. Y entonces todos lo comprenderemos y lo veremos con sus ojos, como al pensar en el discóbolo evocamos las esculturas famosas.

Esta es la intención de esa convocatoria de la Federación (hasta creo que fué al propio Sancho Dávila a quien se la oí explicar así), y en tal sentido resulta muy interesante y muy plausible.

¿Dónde se apoyará ese acento de arte? En los "equipiers" que se entazan después del gol, como las Gracias en su clásico grupo? ¿En el guardameta despatarrado y con rostro ansioso ante su puerta? ¿En el árbitro que sopla el pito y extiende su índice acusador? ¿En la patada intrínseca, cuya esencialidad es indiscutible? Nosotros no lo sabemos, pero acaso alguien lo determine y revele.

Los pintores y escultores pondrán en juego su don de ver (los premios son pingües); pero a quienes se refiere muy especialmente nuestra curiosidad es a esos afortunados a los que asimismo quiere estimular la Federación, a los que reciben tanto placer del fútbol y en él ponen tanta pasión. ¿Cómo lo ven? ¿Qué formas le subyugan en el juego, aparte la adhesión al club preferido?

Sea cual fuera el éxito del concurso, esta busca de una posible belleza, este intento suave y grato de ingerir una fibra artística en el entusiasta arrebatado de un deporte, constituye una hábil y meritoria idea que enaltece a la Federación Española de Fútbol.

doña Victoriana Alonso Leiva para elevar dos pisos en el inmueble de su propiedad, sito en la calle de Alcázar de Toledo, número 9.

Antes de tratar ninguno de los asuntos que figuraban en el orden del día, se acordó que conste en acta el profundo sentimiento del Excmo. Ayuntamiento y ciudad de Miranda, por el fallecimiento del Excmo. señor don Juan Yague Blanco, capitán general de la Sexta Región Militar, y que se transmita a los familiares del finado este acuerdo.

### TOMA DE POSESION

Ha tomado posesión de su cargo de interventor de fondos de este Excmo. Ayuntamiento, don Daniel López de Turiso Moraza, designado para el mismo por la Dirección General de Administración Local, en concurso recientemente celebrado. Deseamos al señor López de Turiso toda clase de aciertos en el desempeño de su cargo.

## POLLITOS

GRANJA "EBRO"

rueda a sus clientes hagan sus encargos con antelación para evitar demoras en el servicio. Felipe Barriuso. Estación de Villauriz

AVANCE

EN CUALQUIER ESTILO, SIEMPRE LO MEJOR!



Muebles Angulo

SAN PEDRO Y SAN FELICES, 15-17  
ALMACEN: CALERA, 9 BURGOS

## ¿Quiere usted triunfar?

Lo primero que debe hacer es proponérselo y luego poner los medios, ya que según la siembra así es la recolección.

Sepa rodearse, cultive las amistades, entre las que debe figurar, en lugar preeminente, DOLAR, esa revista que es un amigo fiel, sencillo, simpático, con ideas e iniciativas eficientes.

Sólo cuesta 5 pesetas y cualquiera de sus consejos vale un millón. Suscripción: 28 pesetas semestra, 50 pesetas año.

Aprovechar las circunstancias es un medio para triunfar. Pida hoy mismo su alta de suscripción a DOLAR, Apartado 661, Madrid.

# ANUNCIOS BREVES

TARIFAS. - Las diez primeras palabras, 350 pesetas; cada palabra más, 0'35 pesetas

Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más.

### COLOCACIONES

OFICINA DE COLOCACION  
La ley de 10 de febrero de 1948, sobre colocación, determina que empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan, y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones, con multas de 5 a 1.000 pesetas.

SE necesitan aprendizas en "Galietas Payno, S. A.", Camano de la Pleta.

SEÑORA para cuidar niños se necesita. Madrid, 5, quinto, izquierda.

### AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

SE vende furgoneta Studebaker, en buen estado, Talleres Honda.

MOTOCICLETAS nuevas, entrega inmediata. Sanglas, suspensión trasera; scooter Rondine; Ardilla; Motobette. Río. Zárate, 17, Vitoria.

STUDEBAKER J. 15, buen estado, vende barato. Apresúrese. Moneda, 13.

VOLQUETE, camión ruso vendido a permuto piso libre. Prigo.

TURISMO Lancia, S. P., vende o cambio por otro más pequeño: también camión. Moneda, 13.

COCHE tipo semi-harga, 13 H. P., Peugeot 402, vende económico o cambio sotac, finca. Informes, Moneda, 13.

CAMIONETA, rueda gemela, bien de todo, doy económico, ausencia. Moneda, 13.

PROPIO para médicos, viajeros, etc., vende Morris, cuatro puertas, 11 H. P., bien de todo, barato. Moneda, 13.

CAMION vende (aceite pesado), Bussing Neg, carga 8.000 kilos. También cambio por local grande o chafet. Informes, Moneda, 13.

FORD, modelo año 46, barato vendido, cinco toneladas de la casa, buenísimo estado. Moneda, 13.

HISPANO Suiza, camión, seis toneladas, año 42, ruedas nuevas, frenos hidráulicos, vende, facilidades, o canjeo local, piso, Moneda, 13.

### JUEGO-FUTBOLINAS, buenos ingresos, cede/ta por ausentarme. Prigo (P. Gómez).

CONFECCIONES, comercio, plaza Prim, traspaso, con teléfono, económico. Informes, A. P. Gómez Moneda, 12.

LOCAL, con urgencia, traspasaría, con teléfono, renta bajísima. Prigo (P. Gómez).

LOCAL entrada calle Vitoria traspaso, adecuadísimo comercio u oficinas. Prigo (P. Gómez).

LIBRERIA, próxima Plaza Mayor, cedo o cambio por casa, piso libre. Ausencia. P. Gómez. Moneda, 13.

BARBERIA, extrarradio, con enseres completos, amplia clientela barata. Prigo (P. Gómez).

DOS comercios San Pablo, mejorable situación, traspaso, económicos. (P. Gómez). Moneda, 13.

LOCAL pequeño, adecuado zapatería, cedo tres mil pesetas, renta 50. traspaso, calle San Juan. A. P. Gómez. Moneda, 13.

PANADERIA, ocho sacos diarios, numerosa clientela, vende inmueble o traspaso industria, barata. P. Gómez. Moneda, 13.

AMPLIO local Lala Calvo, adecuado taberna, bar, almócen vinos, traspaso barato. A. P. Gómez. Moneda, 13.

### VENDO casa piedra, tres fachadas, ocho viviendas, una libre, y almacén, céntrica. Informes, en esta Administración.

MONISIMA casa unifamiliar, bodega, jardín, muy céntrica. Precio ocasión. Prigo (P. Gómez).

CAMBIO por moto finca rústica dos fanegas, libre, carretera Madrid. Informes, Prigo (P. Gómez).

¿DESEA comprar con garantía cualquier local, finca, casa, terreno, etc., etc.? Visítanos. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

¿NO vacile! Compre 16.000 metros, calle Vitoria, 30 pesetas metro. Informará Prigo (P. Gómez).

TIERRA cuatro fanegas vende barata, libre colinas. Paseo la Quinta. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

CONTRATISTAS. Vendo parcela 30 por 10, carretera Arcos, 20.500 pesetas. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

¿CAPITALISTAS! Compren lonja 650 metros, libre, Concepción. Máximo rendimiento capital. P. Gómez. Moneda, 13.

¿MAGNIFICA ocasión! Vendo amplia planta baja, libre, calle San Cosme. Adecuada instalación droguería, librería. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

¿NOVIOS! Dispongo piso libre, calle San Gil, nueva construcción. Oportunidad única. Moneda, 13.

¿OPORTUNIDAD! Vendo piso libre, cuatro habitaciones, misma calle. Barato precio. Prigo (P. Gómez).

HIGIENICO, situación cerca calle Merced, cede/ta piso libre, 10 habitaciones, todo confort. Precio ventajoso. Moneda, 13. P. Gómez.

¿QUIERE vender con rapidez su casa, piso, finca? ¡No lo dude! Dirijase Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

### HUESPEDES

CEDO habitación amueblada para señorita. Galvario, 20, primero (San Julián).

### ARRIENDOS

AMUEBLADO, arriendo piso ocho habitaciones, por año. San Pablo. Informes, Moneda, 13.

AMPLIO local arriendo Carretera Arcos, taller o fábrica. Moneda, 13.

SE arriendan piso y local propio tienda, taller o almacén. Diego Polo, 22. Informes, Santa Cruz, 11, segundo.

### ENSEÑANZAS

PROFESORA de francés, nativa, graduada en la Universidad de Valladolid daría clases particulares a domicilio, en su casa y en academias o colegios. Avíase por teléfono, al

### TRASPASOS

LOCAL apropiado despacho pan, local Santa Clara, traspaso 10.000

### COMPRA-VENTA DE FINCAS

VENDO pisos en San Francisco, 72. Razón, calle Briviesca, 22, primero, izquierda, de 1 a 2'30 y de 7 a 9.

CASA libre, 4.000 metros huerto, calle Vitoria, P. Gómez. Moneda, 13.

### VENTAS Y COMPRAS

NINGUN ARTICULO USADO PARA VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL POR 100 DEL SEÑALADO EN LA TASA

VENDO comedor, máquina coser, niño. Diego Lainez, 9, cuarta izquierda. Tardes.

MAQUINAS escribir, nuevas, portátiles, garantizadas, 3.100 pesetas. DE LA VEGA. Sombrecería, 21.

MAQUINAS escribir, sumar, calculadoras, multicopistas, nuevas y de ocasión, reparaciones. DE LA VEGA. Sombrecería, 21. Tfno. 3058.

VENDO báscula automática como nueva, barata. Informes. Moneda, 13.

### VARIOS

TUBOS de cemento, de urella y de grés, San Pedro y San Felices, 13. Puente Careaga, Burgos.

VENDO tres yeguas cría, de cinco, seis y seis años. Polvo y dos meses dos años. Informes, Moneda, 13.

CHOPERA o pinar moderable como nuevo. Informes, Moneda, 13.

VENDO carro frutero, cuatro ruedas, graticado, aperos para una carreta, cuatrocientas cajas feuta, y báscula inglesa. Precio de ocasión. Informes, Moneda, 13.

### CANADOS Y APEROS

ARADOS brabant, Verlederas "Tellos", Gradas. Piezas molinos. Agricultura. Peneas vino. "Central de Arados". Frente Estación Auto-

DISCURRA y compare. Mil preparaciones para gallinas, pero uno solo. Gail. Premiado en varias

